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Maniu redivivus 
Argetoianu volt liberális kül- 

" ügyminiszter néhány nap előtt kih
all- 

gatáson jelent meg az uralkodónál. 

Argetoianu előtt pedig Goga volt a 
királynál audiencián. A két állam- 

férfi kihallgatása óta egyre fokozodó 

hevességgel beszélnek politikai és bu- 

karesti társadalmi körökbeen is a 

diktatura lehetőségéről. Ezeket 

kombinációkat füti még az a csendes 
kormányban 

a' 

belső válság, amely a 

forr és amely minden cáfolat ellenére 
fennáll és várja a megoldáshoz vezető 

kibontakozást. A diktatórikus hirek- 
kel kapcsolatosan egy a helyzettel is- 

zött a következőket állapitja mez: 

- A diktatórikus megoldásról szoló 

hirek teljesen alaptalanok és a dikta- 

I turáról beszélni nem komoly dolog. A 

legmagasabb tényező egészen máskép- 

pen látja a helyzetet. 

dot, hanem ezzel szemben pontos tech- 

nikai munkaprogram 

óhaitja. Ennek a munkaprogramnak 

kormány részvételét óhajtja, 

abban az összes politikai pár 

kásságát szeretné látni 'Dpen ezért 
a munkapro jelenlegi kor- 

1 vető kormányokra is köte- 

rező lenne. Az a párt, amely nem haj- 
landó résetvenni ennek a muukapto- 

gramnak a kidolgozásában, természe- 
tes. hogy kiránta annak az eshetőségét, 

hogy a legközvlebbi jövőben szót kér. 

a 

jen az ország Iormányzásában. Ha a 

pártok magukévá teszik ennek a közös 

természetes, hogy a halyzet megoldá- 

sához vezető következő lépés a kom. 

centráció lesz, amelynek megvalósitá- 
sa ezekután már semnéféle nehéz- 

ségbe sem ütközhetik. 

A diktatura lehetőségéről szoló és 

f megcáfolt hiradások mellett a kor- 

mány helyzete a párisi kölcsöntárgya- 

lások eredményétől függ. Tegnar ér- 

kezett hiradás szerint Popovici 
Mihály pénzügyminiszter Párisba 

utazott a kölcsöntárgyalások perfek- 

tuálására. Elutazása előtt a pénzügy- 
miniszter Kihallgatáson jelent meg az 

uralkodónál, aki közölte vele, hogy 

nem ellenzi az ujabb kölcsön felvéte- 
lét. Popovici Mihály párisi tárgyalá- 

saitól függ mast már a kormány sor- 

sa. Popovici ugyanis abban az eset- 

ben, ha néhány napon belül nem si- 
kerül a párisi tárgyalásokat befejez- 

ni és a kölcsönt megkapni, lemond 

Az ő lemondása esetében 

pedig az egész kormány benyujtja 

lemondását. Ez a lemondás uj helyze- 

tet teremt,. amely viszont szorosan 

összeftügg Maniu Gyula hazatérésé- 

tárcájáról. 

merős politikai egyéniség többek kö- 

bérfizetési negyed 1 

Nem kiván a ható, hogy a temesvári háztulajde- 

helyzet megoldására diktatórikus mó- 
ket 

kidolgozását 

Kidolgozásában nemcsak a jelenlegi 

vel. Most már nyilvánvaló, hogy ezt 

a csendes válságot Maniu visszaérke- 
zéséig kihuzzák. Maniu Gyula mi- 

niszterelnök február végén tér vissza 

az országba. Visszatérésével tisztázást 

nyer a belpoltikai helyzet is. A viszo- 

nyokat ismerő egyik pártonkivüli po- 

litikus jellemző nyilatkozatot tett: 

Maniu visszatérésével Mironeseu 

interreguma véget ér. Maniu har- 

madszor nyer megbizatást a kormány- 

alakitásra és azt el is vállalia. Már- 

eiusban ismét Maniu-kormány vezeti 

majd az ország ügyeit. 

E. 

Az a mozgalom, amelyet a Te- 
mesvári Kereskedők Egyesülete 
kezdeményezett az üzletek és ipa- 
rosmühelyek bérének leszállitása 
érdekében, eredménnyel járt. Két 
nap előtt volt február elseje, ház- 

és megállapit- 

nosok jórésze belátta a sulyos idő- 
és 1 zll; a ak * 

Már hetek óta falytak a tárgyalá- 

lások és tálánosságban a háztu- 

lajdags0k eng edékeny álláspontra 
piyezkedtek. .A Temesvári Keres- 

az erkölcsi eredmény nem maradt 

csökkenést elérmüni 

. munkaprogramnak a kidolgozását, ugy 

kedők Egyesületénél 
felvilágositást adták: 
- A mozgalom, amelyet egyesü 

letünk kezdeményezett, ha nem is 

járt teljes anyagi sikerrel, azonban 

el és kijelenthetjük, hogy a legtöbb 
esetben sikerült valamelyes házbér- 

A temesvári háztulajdonosok 

av következő/ 

nem értették meg az idők jelét 

és nem mutatkoztak hajlandók- 

nak a kért házbérredukciót ke- 

resztülvinni. 

elérni, azonban örömmel szögezzük 
le, hogy Temesvárott békésen sike- 
rült ezt az akciót meginditani. Ter- 

mészetes, hogy vannak esetek, ami- 
kor sikertelen maradt az akció és 

többem fel is mondták helyiségeiket 
l uegyaegy május elsején élénk köl- 

zködések lesznek. Olyan esetek- 
ben, amikor ugy a háztulajdonos, 
minat a bérlő részéről kölcsönös jó- 
szárudék áll fenn, de a megegyezés 
még sem jött létre, ott megkezdi 

müködését a választott bizottság. A 
bizottságban a kereskedők egyesü- 
lete a 1uaga részéről Groszmann 
Antal bőrkereskedőt és Böhm Ár- 
pád dr. ilgyvédet delegálta. 

A tenesvári háztulajdonosok közül csak kevesen voltak, akik 

Töri fejet a kormány 
hogyan lehetne a népszerütlen áldozati adót 
eltörülni és más uton bevételt biztosítani 

A' véres munkástüntetés, amely a 
mult héten Bukarestben lejátszó- 
dott, meggondolásra késztette a 
kormányt az áldozati adó ügyében. 
A vasuti munkások mellett a köz- 
tisztviselői kar minden rétege moz- 
golódik és amikor a tisztviselők 
megkapták fizetésüket, akkor lát- 
ták csak, hogy mit jelent az áldozati 

adó alkalmazása a gyakorlatban. A 
kormány tagjait is megdöbbentet- 
te, hogy hat-hét ezer leies kisfize- 
tésü tisztviselők az áldozati adó le- 
vonása után alig négyezer leit kap- 
nak kézhez, amiből nem tudnak 
megélni. Jólértesült körökben ugy 
tudják, a kormány tagjai napok óta 
foglalkoznak azzal a gondolattal, 
hogy az áldozati adó alkalmazásá- 
ról szóló törvényt hatályon kivül he- 

lyezik és a köztisztiveslők már leg- 
Közelebb ismét teljes fizetésüket 
kapják. Hogy a kormány mennyire 
komolyan gondol az áldozati adóról 

szoló törvény hatálytalanitására, 
igazolja az a körülmény, hogy a 
pénzügyminiszteriumban napok óta 

szorgosan tanulmányozzák, vajjon 
honnan lehetne azt a négyésfél mil- 
lárd leit pótolni, amelyre az áldo- 
zati adó megszüntetésével szükség 
mutatkozik, hogy a költségvetési 
egyensulyt fenn lehessen tartani. 
Többféle megoldási mód kinálkozik. 
A pénzügyminiszteriumban javas- 
latba hozták, hogy azonnali érvény- 
nyel léptesse életbe a kormány a 
szeszmonopoliumot, amelynek ré- 

vén könnyen fedezhetnék ezt a 
négyésfél milliárd leit. A kormány 
nyilván belátta, hogy a köztisztvi- 
selők képtelenek megélni a kis fize- 

tésből, másrészt viszont agitációs 
fegyvert adtak az ellenzék kezébe. 
Remélhető, hogy március elsején a 
köztisztviselők már ismét teljes fi- 
zetésüket fogják kézhez kapni. 

- gele 

a 

Ha nem is lehetett az általunk re- 
mélt nagyobb kvótáju csökkentést 

egyesülete még nem döntött, hogy 
kit nevez ki ebbe a bizottsálgba, va- 
lószinü azonban, hogy a bizalom 
Cioban Pompil dr. elnökben össz- 

pontosul és mellette még egy másik 
tag fog müködni. Május elsejére 
Temesvárott a békebeli időkre em- 
lékeztető módon arodnak el a 
kiadó lakások. Az iparosok nap- 
nap után jelentik be a városházán 
az iparügyi osztálynál az iparjog- 
ról való lemondást és alig mulik el 
nap, hogy tiz-tizenöt kisiparos abba 
ne hagyná az iparát, aminek termé- 
szetes folyománya, hogy mühe- 
lyeikről kiköltözködnek, azok üre- 
sekké válnak és igy a házbérek 
csökkenése természetes mederbe te- 

A lakók országos szövetségének 
bukaresti központi vezetősége a 
házbérredukcióval kapcsolatban 
ujabb akciót kezdett. A lakók szö- 
vetségének vezetősége kKihallgatá- 
son jelent meg Voicu Nitescu 
igazságügyminiszter előtt és arra 
kérte, hogy az áprilisban hatályát 
veszitő lakbérleti törvényt, éppen 
a jelenlegi sulyos helyzetre való 
tekintettel, hosszabbitsa meg. 

Kifejtette a küldöttség, hogy, ű 

az az épitkezési akció, amelyet 

a kormány beigért és amely 

meg sem kezdődött, készteti a 

lakókat arra, hogy továbbra is 

kitartsanak a lakbérleti tör- 

vény meghosszabbitása mellett. 

Végül a küldöttség utalt azon lehe- 
tetlen helyzetre, hogy azokat a lak- 
bérleti szerződéseket, amelyeket 
három-négy év előtt hosszabb időre 
magas bérek mellett kötöttek, még 
ma is érvényben tartsák. Kérték az 

igazságügyminisztert, hogy az ösz- 
szes szerződésekben foglalt 
összegeket, tekintettel a sulyos vi- 
szonyokra, törvényes uton harminc 
százalékkal csökkentse. Voicu Ni- 

mert a kormány maga is belátja 
nak a szükségességét, hogy a la 

Engedtek egyes háztulaj donosok 
és a legtöbb esetben sikerült valamelyes ház- 

bércsökkentést elérni, a vitás eseteket pedig 
választott biróság elé viszik 

A lakók küldöttsége a miniszfer előtt 

tescu igazságügyminiszter kifejtet- : 
te, hogy a kérdést tanulmányoz 

a 

a 
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A' bánsági magyar gazdák 
érdekeik hathatós védelmére tegnap egyesü- 
letbe tömörültek és megalakitották a magyar 
gazdaközpontot 

Politikai párttól mentes egyesület 
vatalból tagja a A Bánsági Magyar Gazdasági 

Egyesület, mint az Erdélyi Magyar 
Gazdasági Egyesület fiókja, tegnap 
délelőtt tartotta alakuló közgyülé- 

sét Temesvárott a Magyar Ház 
harmadik emeleti termében. Már 
régóta felvetődött az eszme, hogy 
a magyar gazdák érdekeinek hatha- 
tósabb megvédésére és a bánsági 
községekben alakult magyar gazda- 

körök irányitására és összefogására 
alakuljon meg ez a bánsági magyar 

sgazdaközpont. A gondolat nagy 

rokonszenvvel találkozott és ebben 
leli magyarázatát az a körülmény, 
hogy a tegnapra egybehivott ala- 

kuló közgyülésre nemcsak Temesto- 
rontál, hanem Krassó és Szörény 
megyék magyar földbirtokosai és 
kisgazdái, valamint a már müködő 
gazdakörök képviselői igen szép 

számban jelentek meg. 
Az egybegyülteket Ambrózy 
Andor báró üdvözölte, aki rámuta- 

tott a magyar gazdatársadalom tö- 
mörülésének szükségességére. Min- 
den nemzetiségü gazdák már régen 

megszervezkedtek, a magyarok- 
azonban az eddigi falusi gazdakö- 
rök megalakitásán kivül egyebet 
még nem cselekedtek. Most azonban 
már fölismerték a szervezkedés fon- 
tosságát és örömmel látja, he az 
alakuló gy e ay számban jöt- 
tek el. P áll rgy dr elejtette ki 
azután, hog nicsoda feladatok 
várnak a Bánsági Magyar Gazda- 
sági Egyesületre. 

Szükség van rá, hogy független 
minden politizálástól és politikai 
párttól, a magyar gazdáknak egy 
szaktömörülése legyen. Ennek 

hiánya eddig nagy hátrányokat 

és károkat okozott a magyar gaz- 
dáknak, mert sem a mezőgazda- 
sági kamarában, sem pedig a vár- 

megyénél nem találkoztak azzal 
a megértéssel, amelyre méltán 
számot tar hattak volna. 

jelenlevők azután egyhangulag 
kimondották a Bánsági Magyar 
Gazdasági Egyesület megalakitását 
és a tisztikar választásának előké- 
szitésére jelölő bizottságot küldtek 

ki, amelynek tagjai voltak Je- 

szenszky Béla, Arató Mátyás és 
Miklós Ferenc. Ambrózy Andor bá- 
ró, aki a jelölés megejtéséig a köz- 
gyülést felf igesztette, negyed óra 

Az iemert jó minőségü 

ismét kapható. 

mu, m szalauszét 
a legelőnyösebb árban házhoz 

szállitj 

; z T 
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után ujból megnyitotta a gyülést. 

Páll György dr. fölolvasta a jelölő 
bizottság inditványát, amelyet a 
közgyülés egyhangulag elfogadott. 
Ennek alapján a Bánsági Magyar 

Gazdasági egyesület vezetősége a 
következő: elnök Gyertyánffy Lász- 
ló dr. gyéri földbirtokos, alelnökök 

Scharff Jenő aurélházai földbirto- 
kos, Demeter Domokos végvári gaz- 

datiszt, Dezső Antal szigetfalusi 
kisgazda és Tornyay József telepes 
gazda, főtitkár Koppány Rezső 

partosi birtokos, titkárok Dadányi 
György erdőbirtokos és Bakos Já- 

nos mehalai földmives, főpénztáros 
Páll György dr., pénztáros Krecs- 
máry Sándor nyugalmazott jószág- 

kormányzó, ellenőrök Szilágyi Im- 
re ujszentesi földbirtokos és Kecs- 
keméti Pál rékási telepesgazda, 
jegyzők Heinrich Károly buziási 

szőlőbirtokos és Vécsey László ok- 
leveles gazda, ügyészek Aczél Osz- 
kár dr. és Kriván Gyula dr, vá- 
lasztmányi tagok Heeckler Gyula, 

Ambrózy Andor báró, Jeszenszky 
Béla, Keltz Simon, Szobotka Imre, 
Manaszy Gyula, ifj. Vécsey Béla, 

Szentmiklósy Sándor, G. Tóth Já- 
nos Végvár, Jenes Mihály Majláth- 

falva, Kopasz Péter, Scharff Gyu- 
la dr. Aurélháza, Jakabify Elemér 

dr. Zaguzsén, Jakabifíy Lajos 
Aranyág. Kintzig László, Gyer- 
tyánffy Miklós Gyér, Csiky Gyula 

Fólya, Prunk! Ede, Vuchetich End- 
re dr., Pogány László, továbbá hi- 

1931 február 4. 

választmánynak 

minden meglevő magyar gazdakör- 
nek elnöke. 
Gyertyánfíy László dr. elfoglal- 

ta az elnöki széket. Kijelentette, 
hogy programot előre nem adhat, 

mert programja mindenkor a ma- 

gyar gazdák érdekeinek védelme 
lesz. Hangsulyozta a gazdák ösz- 

szetartásának szükségességét. 
Scharffi Jenő alelnöok hangsu- 
lyozta azt, hogy a gazdák hozzák 
kivánságaikat az elnökség tudomá- 

sára, mert bajaik orvoslása csak 
igy történhetik. Koppány Rezső 
a gazdatársadalom céltudatos mun- 

kájának szükségességéről szólt. 
Ambrózy Andor báró rámutatott 

arra, hogy a gazdáknak nemcsák az 
a törekvése, hogy terményeiket jól 
eladják, hanem az is, hogy a ter- 
ményeket javitsák. Dadányi 

György sürgette, hogy minden ma- 
gyarlakta faluban alakitsák meg a 
magyar gazdakört, mert jelenleg 

mindössze tizennégy van. Több fel- 
szólalás után elhatározták, hogy a 
válasznmány minden hónap első 
péntekjén délelőtt tiz órakor a Ma- 
gyar Házban ülést tart. Február- 

ban azonban az első választmányi 
ülés kivételesen szombaton, február 

7-én délelőte lesz. Gyertyánffy 
László dr. azután az egyesület ré- 
szére sikeres munkásságot kivánt 

és ezzel az alakuló közgyülés véget 
Tt. e

 

Sulyos összetüzé 
a csendőrség és a keresztény liga gyülésére 
érkező falusi emberek között 

A bukovinai Ra daut városká- 
ban a keresztény liga gyülést hi 

vvott egybe. A gyülést nagy propa- 
ganda előzte meg és a hatóság a 
rend biztositására megtette a szük- 
séges előkészületeket. A fendőrsé- 
gen kivül egy század csendőrséget 
is összpontositottak Radautban. 

Már a kora reggeli órákban lóháton 
érkeztek a falusiak a gyülésre. A 
beözönlő falusiak és a csendőrség 
között összetüzés támadt és ennek 

az incidensnek számos sebesültje 
volt. Az összetüzés során egy rend- 
őrkapitány lova eltiport egy diákot, 
akit sulyos sérülésekkel kórházba 

szállitottak. azonkivül megsérült 
egy csendőrkapitány és egy liceumi 

diák Az összetüzés után csakha- 
mar helyreállott a rend és azután 
nyugodtan lefolyt a keresztény liga 

gyülése, majd a tömeg szétoszlott. 
A Curentul ugy tudja, hogy a meg- 

sérült liceumi diák a rajta eszközölt 
mütét után meghalt. Bukarestben a 
legujabb összetüzés nagy izgalmat 

keltett és a belügyminiszterium az 
események megvizsgálására a hely- 
szinére küldötte Milotanu köz- 
igazgatási vezérfelügyelőt és egi 
csendőrezredest. A radauti prefek- 
tus, és a rendőrfőnök is jelentést 

tett az eseményekről és a belügymi- 
niszterium a jelentések alapján hi- 
vatalos közleményt bocsátott ki. A 
közlemény megállapitja, hogy a fa- 
lusiaknak a hatóságok szigoruan 

megtiltották, hogy lóháton vonulja- 

nak Radautba a liga gyülésére. Ezt 
a tilalmat megszegték, mire karha- 
talom feltartóztatta őket és le akar- 

ta szállitani a lovaikról, a gazdákat. 
Ezek ellenszegültek és ennek követ- 
keztében történt az összetüzéss A 

belügyminiszterium cáfolja azokat 
a hireket, mintha a liceumi diák 

meghalt volna, ellenben beismeri, 

hogy sulyosan megsérült. Radaut- 
ban a hangulat nagyon izgatott és 

ezért egész Bukovinában a rend 
biztositására sürgős intézkedéseket 
foganatositottak. 

Sodronykeritésfonatok 
horganyzott sodronyból, már L. 15 me-kénti árban 

Jó, tartós és olcsó, továbbá 
vaskapuk, ajtók, vas, es gézbutorok 

réndkivül lőnyösen kaphatók 
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16. ÁHap ingyen! Nagy választék! 

Részeg fejjel 
beleesett a csatornába 

A Versec közelében levő Breszto- 
vác községben hetivásár volt, ame- 
lyen az egyik környékbeli gazda jó 
áron adta el hizóit. Ennek n 
mélyebben nézett a pohár fe 
Hazafelé menet utja a teljesen el 
iszaposodott csatorna mellett veze- 
tett el. 
tette egyensulyát és beleesett a 
csatornába. Mélyen elmerült a ra- 
gadós iszapban és mentől jobban 
erőlködött, hogy kiszabaduljon, an- 
nál inkább belesüppedt az iszapba. 
Veszedelmes helyzetében kijózano- 
dott és félórán át segitségért kia- 
bált, azonban az elhagyatott helyen 
senki nem járt. Az iszap már majd- 
nem a szájáig ért és a gazda már- 
már leszámolt az élettel. Szoron- 
gattatásában fölsóhajtott: 
= Szent Antal, segits! 

Alig fejezte be sóhajtását, lépé- 
seket hallott, amelyek a csatorna 
felé közeledtek. A gazda ujra se- 
gitségért kiáltott és a közelgő - 
egy bresztováci iparos - nagy eről- 
ködéssel kihuzta a gazdát az iszap- 
ból. Érdekes, hogy az iparos elmon- 
dotta, hogy a csatorna közelében 
nem volt semmi dolga és ugy érez- 
te, mintha valaki megragadta vol- 
na a karját és arra felé vezette 
volna. 

Hordozható áram- 
fogyasztó készülékek 
csatlakozó zsinórjáról 

A városi elektromos müvek köz- 
leménye 

A háziasszonynak sok bosszusá- 
got okoz, ha elektromos vasalójának 
csatlakozó zsinórja sokszor ismétlő- 
dően megszakad. A kellemetlen je- 
lenség oka az, hogy a zsinórban le- 
vő vörösrézdrótok a sok ide-oda- 
hajlitgatás következtében egyen- 
ként eltörnek; egyes esetekben az 
egész vezető elszakad, ha t. i. durva 
bánásmód tulságos Hhgy huzásnak 

teszi ki. 

E jelenség fontossága igen nagy 
mert hátrányosan befolyásolja akü- 

lönben kitünő szolgálatokat tevő 
elektromos háztartási és ipari ké- 
szülékek használhatóságát. Ezért a 
mult évben Berlinben megtartott 
nemzetközi energiakonferencián be- 

a baj okával 
elő 

hatóan foglalkoztak 
és javaslatot is terjesztettek 
csökkentésének céljából. 

A részletes kisérleti vizsgálatok 
arra az eredményre vezettek, hogy 
a kellő üzembiztonság megfelelő 
szerkezetü zsinórok használata mel- 
lett érhető el. 

A legfontosabb betöltendő felté- 

tel, hogy a zsinór vörösrézvezetője 
elég vékony - legfeljebb tizenöt 
század milliméter átmérőjü - dró- 
okból álljon, hogy ilykép a zsinór 
hajlékonysága elegendő legyen. 
Fontos, hogy a két gammiszigete- 

lésü vezető gummiból álló külső 

védőburokkal legyen körülvéve, de 
ugy, hogy ez utóbbiban a két gum- 
miszigetelésü vezető szabadon mo- 
zoghasson. 

Bővebb felvilágositások e tekin- 
tetben az elektromos müvek állandó 

kiállitásában (Városháza mellett, 
Hitelbank épületében) kaphatók. 

fakács József 
uriszabó 
Budapest 

IV., Városház-u. 16. 

A gazda egyszerre elveszi- 
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vári ipartestület botrányos jelenetekben bővelkedő 
közgyülésén 

Olariu 

Péter elnöklete mellett az ipari szin- 

A temesvá ári ipartestület 

dikátus helyiségében tartotta évi köz- 

gyülését, amely igen zajos lefolyásu 

volt. Napirend előtt a közgyülés el- 

határozta, hogy üdvözlő táviratot 

küldenek Ká roly királynak, majd 

Káldy Miklós, az ipartestület el- 

hunyt titkáráról emlékeztek meg ke- 
gyeletes szavakkal. 

titkár a 

tést és ismertette. 

Utána Imre ellenőr tette 

meg jelentését, melynek alapján kérte 

felmentvény megadását. Crista 

András 

zután felolvasta az évi jelen- 

a zárszámadást 

Braun 

Gajó 

György szabómester a kisszámu, de 
annál hangosabb ellenzék egyik ve- 

zére, indulatos hangon inditványozta, 

hogy a felmentvényt ne adják meg. 

Inditványát azzal indokolta, hogy az 

elmult évi közgyülést megfelebbezték 

és amig ez a felebbezés nincsen elin- 

tézve, nem adhatják meg a felment- 

vényt. 

Nem adhatják meg a 
vényt, 

felment- 

azon jogtalan követelések 

miatt, melyeket az elnökség meg- 

szavazott és az elidegenitett pénz 

miatt, melyet az elnökség egy kü- 

lönálló és az iparosságtól teljesen 
távol álló részvénytársaságnak 

juttatott. 

A sulyos kijelentést mély megdöbbe- 

nés követte. Többen bizonyitékokat 
követeltek, mire Crista a telek- 

könyvi hivatalra hivatkozik. 

- Bizonyitékaim vannak - mondja 

Crista - hogy az elnökség becsapta 

az iparosságot és ezek alapján már 

bünvádi feljelntést is tettem. 

Általános felháborodás követte e 

kijelentést, az emberek egymást tul- 

harsogva kiáltoztak Crista felé, aki 

az ellenzék biztatására folytatni akar- 

ta beszédét, de szavai a nagy zajban 
elvesztek. A lárma lecsendesülése 

után Ková cs István alelnök nyu- 

galomra intette a megjelenteket, 

majd kezdetét vette az a kétésfél órás 

vita, amely a felmentvény megadása 

körül keletkezett. Az első felszólaló 

Cserni Ferenc volt, aki nyugoidt 

hangon kifejtette, hogy vádaskodni 

csak alapos bizonyitékok alapján le-1 
het és felszólitotta Cristát, hogy bi- 

zonyitékait tárja a közgyülés elé. 

Sterz L. tiltakozott a felmentvény 

megadása ellen Endresz Ferenc 

lláció formájában 

é rdeklődött az évi zárszámadás egyes 

tételei iránt. Az interpellációra Ko- 

vács István alelnök válaszolt. B o- 
t 

nert Mátyás bádogosmester, az ipa- 

rosok nesztora, Stanatyev Mila- 

den cipészmester, Weindörfer 

János és Potenz Lénárt voltak a 

következő felszólalók, 

nyian a felmentvény megadása mel- 

lett voltakk Buschbachetr 

Adám borbélymester szólalt fel és 
tiltakozott a magas tagsági dijak el- 

akik mindany- 

Baneu Szvetozár 

iparhatósági felügyelő magas tiszte- 

letdiját is. Beszédét élénk közbeszólá- 

sokkal zavarták. Az ellenzék ekkor 

len. Kifogásolta 

ismét akcióba lépett, amikor Vucu 

Ignác erős hangon az elnökség felé 

kiáltotta: 

= Bizonyitékom van, hogy az el- 
nökség nem végezte ugy a munkáját, 

ahogyan kellett volna. Mire forditot- 
ták azt a sok pénzt, amit befizettünk? 

Miért fizetik a tisztviselőknek a 

nyudijjárulékot, ha azok nem élet- 

fogytiglan lettek megválasztva? Fi- 

zettük eddig a magas dijakat, de már 

nem fogjuk fizetni, mert nincsen 

miből! 

Az ellenzék erre hatalmas kiálto- 

zásba tört ki, majd Popovics 

Teodor cipészmester emelkedett szó- 
lásra. Alighogy elkezdte beszédét, val 

laki közbeszól: 

- Maga suszter! 

Popovics rávágja: 

A törpeellenzék terrorizálta a többséget 
- Nem szégyenlem, mert Gorkij is 

az volt! 

Azután inditványozta, hogy vá- 

lasszanak ötös bizottságot, amely 

az elnökség munkáját felülvizs- 

hogy jobban megértesse 

magát, az elnöki asztal elé megy és 

Popoviecs, 

onnan kiáltja: 

Az ötös bizottság elnöke Baneu 

Szvetozár felügyelő, tagoknak aján- 

lom Crista György, Buschbacher 

ÁAdám, Endresz Ferenc, Popovics Teo- 

dor és Reiszmann Mór iparosokat. 

Szavait azonban csak az elülülők 

értették meg, akik élénk pfuj!-kiál- 

tásokkal fogadták az inditványt. 

Olariu Péter elnök nagy 
igyekezet- 

tel iparkodott csendet teremteni, 
mire 

Veterány Viktor dr. az ipar 

testület ügyésze kijelentette, hogy a 

vádakra összefoglalóan kiván vála- 

szolni. 

A székház épitésének története 
- A közgyülést, és annak határoza- 

tát, amelyet egyesek megfelebbeztek 

- mondotta Veterány - a miniszte- 

rium jóváhagyta, most már csak az 

a kérdés, hogy az elnökség a költség- 

vetés keretén belül mozgott-e, 

sem? 

vagy 

Ha igen, akkor a felmentvény 

minden körülmények között megadan- 

dó. Ha pedig az előljáróság tullépte 

a költségvetést, akkor felelée 

vonják. *1 

Azután rátért az iparosotthon ügyé- 

re és felolvasta az elmult évi közgyü- 

lés azon határozatait, melyekből kitü- 

nik, hogy csak a felemelt dijakból 

jött be az a pénz, melyet a székház 

javára forditottak. Felolvasta az 1924. 
Hunius hónapban megtartott rendki- 

köli ülés jegyzőkönyvét is, 

melyből kitünik, hogy a közgyülés a 

elfogadta. székház épitésének tervét 

A cél az volt - folytatta szavait Ve- 

terány dr. - hogy az össziparosság 

részére székházat épitsünk, amely le- 

hetővé teszi, hogy az összes fenn
álló 

intézményeket benne elhelyezhessük. 

Ez az otthon tehát kollektiv
 célt szol- 

gált volna. 

Amikor a terv felmerült, az ipar- 

testület nem rendelkezett a szük- 

séges pénzzel és ezért elhatároztuk, 

hogy a felépitésre szövetkezetet 

alapitunk. 

Abban az időben ipari törvény nem 

olt és ezért nem taudtuk hogy az 
lesznek-e, 

vagy sem. Hogy mégis aatatatrot 

zuk államositás esetén a székház el- 

szükségesnek tartottuk a 

alatt 
vételét. 

székházat a szindikátus 

felépiteni. 

lyozni azt, hogy az iparosok garasai- 

ból felépitett otthon felett a hatóság 

égisze 

rendelkezzék. 

Teljes erővel kitör a vihar 
Popovics hirtelen felugorva he- l 

lyéről: 

Mit mondott dr. ur? Ez államel- 

lenes izgatás, ezért felelni fog! 
Popovics szavaira ujból kitört a vi- 

har. Pisszegés, kiabálás töltötte meg 

a termet. A felizgatott emberek Po- 

povics felé tódultak, aki társaival a 

kijárat felé indult. Féluton Popovics 

hirtelen megfordult és Veterány Vik- 

tor arra mutatva kiabálta: 

Maijd elintézem én a maga baját. 

A hatalmas zürzavarban ilyen fel- 

kiáltások hangzottak: 

Magyar párti! Irredenta! 

A rend teljesen felfordult, 

berek egymást lökdösve az elnöki asz- 

talhoz siettek és elkeseredett hangon 

követelték Popovics és társai kiutasi- 

tását. 

az em- 

A nagy zajban Olariu elnök sza- 

vazásra bocsátotta a felmentvény 

megadásának kérdését és felszóli- 

totta a közgyülést, hogy azok, akik 

a felmentvény megadása ellen 

vannak, emeljék fel a kezüket. Az 

ellenzék erre hangosan titkos sza- 

vazást követelt. 

Baneu felügyelő kijelentette, 

hogy személyes kérdésekben lehet tit- 

kosan szavazni és elrendelte a nyilt 
szavazást. A szavazás eredményekép- 

pen a közgyülés 

felmentvényt megadta. A hangos in- 

az elnökségnek a 

termezzo után a közgyülést nem foly 

tatták, Olarin Péter azt felfüggesz- 

tette és folytatását 

tüzte ki. 

jövő vasárnapra 

tett a kármentős, muskátlis, 

varhölgy Marsi Baba. 

Ezzel akartuk megakadá- 

Magyarbál 
Lugoson 

Lugos magyarsága szombaton 
rendezte meg első magyar bálját. 
Lugos város és környékének ma- 
gyarsága két esztendő előtt ébredt 
hosszu háboru utáni aléltságából, 

amikor megalakitotta a Magyar 
Párt szervezetét és azóta élénk 
munkásságct fejt ki politikai, kul- 

turális és gazdasági téren. Ez a 
szorgoskodás eredményezte az első 

magyar bált is, amelyet a jóté- 
konyság jegyében tartottak meg. 

Temesvárról többen vettek részt a 
bálon Ambrózy Andor báró ve- 

zetésével. Számosan jelentek meg 
Szörény és Krassó megyék ma- 

gyarságának vezetői közül, a lugosi 
magyarság pedig teljes számban 

jelent meg. A bált a Dacia-szálló 
nagytermében tartották meg, ame- 

lyet erre az alkalomra feldiszitet- 
tek és magyaros látványossággá 
váltóztattak. Különös tetszést kel- 

száz 
szál gyertyás csárda, amelyben 
Lugos legszebb magyar hölgyei 
magyaros ruházatban mérték jóté- 
kony célra a jó bort és a sok finom 

ennivalót. A báli közönség na 

része diszes magyar öltözetekben 
jelent meg, azonban számos volt a 

frakk és estélyi ruha is. A táncot a 
magyar diszruhás Ambrózy An- 
dorné bárónő nyitotta meg, aki J a- 
kabffy Elemér dr. kamarai kép- 

viselővel az első csárdást táncolta. 
Példájukat vidáman követte az 
egész báli közönség és csakhamar 
teli volt a terem táncoló párokkal. 

Nagy érdeklődés mellett tartották 
meg éjfélután a bálkirálynő meg- 
választását. Bálkirálynő B ra n- 
kovics Évi lett, első udvarhölgy 
Sartorius Vilma, második ud- 

1 A Dacia 
valamennyi termében hangos vi- 
gasság uralkodott, amely reggeli 

22 
hét óráig tartott. 

"onreonx 

Corpul Portareilor ibunalalui 
imis-Toront 

No. 8145.930. 

Publicatie de licitatie 
Subsemnatul portarel aduc la cu- 

ostinta publica, ca in urma decizului 
despre ordonarea executiei de indes- 
tulire ca No. 11258.930 a Judecato- 
riei Urbana I, Timisoara si in urma 

decisului despre delegarea ca Nr. G. 
18907. 980 al Judecatoriei Urbana I. 
Timisoara, in favorul lui Josefina 
Schneider reprezentat prin Dr. loan 
Gyulay avocat din Timisoara, pentru 
suma de 11.243 Lei capital, interese 
de 150/, dela 11 Februarie 1930 si 

pentru spese in 3509 Lei deja stabi- 
lite si cele ce se vor mai stabili, se 

fixeaza termen pentru efectuarea Lici- 
tatiunei pe ziua de 20 Februarie 1931 

ora 1530 in Timisoara I., Str. Bogda- 
nestilor No. 25 pe cand si unde se 
vor vinde prin licitatie obiectele sec- 
vestrate si anume: mobile de casa si 
másina de cusut, pretuite in 8.100 Lei. 
ijsóara, la 28 lanuarie 1931. 

Portarel: Indiscifrabil. 

EE 
Kényelmes, olcsó, elsőrendü kiszol- 
gálás. 100 minden komforttal beren- 
dezett ujonnan átalakitott szoba. Egy 
ágyas eet szoba fütés és világitás- 

együtt 120 lei. 
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Szerkesztéség és kiadóhivatal: 
BELVÁROS, SZENTGYÖRGY. 

. 

Telefon: 
2-52, este 9 után 19 és 2-42. 

... 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
Havonta 50, negyedévre 248, fél- 

évre 450, évente 900 lei. - Kül- 

földre: havonta 110, negyedévre 

félévre 600, évente 1200 lei, 
vagy egyenlő értékü valuta. 

A szerkesztésért és kiadásért a 

főszerkesztő felel 
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.Helcon" Bánáti Nyomda R.-T. 
nyomáss. 

A medve 
mint időjós évente egyeszer szokott 
müködni és pedig Gyertyaszentelő 

napján. Ilyenkor ugyanis - igy 

tartja a néphit - kijön a barlang- 

jából és szétnéz. Ha süt a nap és 
meglátja árnyékát a medve, akkor 

megcsóválja a fejét, dörmög egyet 

és visszasiet barlangjába. A fe- 
bruár másodiki napsugaras időt 
ugyanis csalókának tartja a medve 

és meg van róla győződve, hogy ezt 
még kemény hideg követi, amely 
elől jó lesz visszamenekülni a bar- 

langba. Ha azonban borus idő van 
és mackó koma nem látja meg ár- 
nyékát, akkor kint marad, nem 

megy vissza a téli alvóhelyre, mert 
most már ugy sem tart sokáig a tél 
és nem érdemes a medvének tovább 
aludni. 
Hát ez mind jó és szép. Azonban 

sehogysem tudom, hogy tegnap mit 
csinált mackó koma, amikor kibujt 
a barlangból. Mert igaz ugyan, 
hogy borus volt az idő, de ezzel 
szemben nem volt hideg. Viszont 
délután vagy egy kurta órácskára 
kisütött a nap, ellenben hidegebb 
volt, mint délelőtt. Ha a medve 
délelőtt elhatározta, hogy nem tér 
vissza a barlangba, akkor mit csi- 
nált délután, amikor a napsütésben 
ott látta maga mellett a saját ár- 
nyékát. Akkor vissza kellett volna 

rohannia a barlangba. Igen ám, de 
délelőtt már elhatározta, hogy kint 

marad, mert - ámbár nem dider- 
gett - mégis csak borus volt. Frá- 
nya egy dilemmába juthatott a sze- 

gény medve, ha mindenképpen a 

néphitnek megfelelően akart visel- 
kedni. Én azt hiszem, hogy addig 
törte ezen a dolgon a fejét a med- 

ve, amig a mai nap is rávirradt ide- 

eltart egy ideig. És nincsen kizár- 
va, hogy Tél apó látva a medvét, 
igy fog morfondirozni: lám, lám 

medve uram Gyertyaszentelőkor 
nem bujt vissza a barlangjába, ne- 

kem tehát a hideggel és a faggyal 

együtt el kell takarodnom. Bárha 
igy lenne. Akkor aztán medve ko- 
ma nem lenne többé időjós, hanem 
időjáráscsináló. Én 

- Bratianu György a királynál. 

Bratianu György egy órás kihall- 

gatáson jelent meg az uralkodónál és 

a politikai helyzetről tett jelentést. 
Bratianu György pártja különben va- 

sárnap Jasiban gyülést tartott, ame- 

lyen a pártvezér kifejtette, hogy a 

pótválasztások eredménye a kormány- 

ra nézve vereséget jelent 

- Házasság. OCoray Ármin mér- 

nök, a Resica-müvek főfelügyelője 

házasságot kötött özvegy Kenzler 
Mórnéval. Mint tanuk Damsberg An- 

tal erdőfelügyelő és Dezső Hugó dr. 

ügyvéd szerepeltek. 
- Tüz egy resicai kereskedő házó 

ban. Resicán Huber József keres- 

kedő házának udvarán kigyulladt egy 

melléképület. A tüz olyan gyorsan 

terjedt, hogy mire a tüzoltóság meg 

érkezett, az egész tető lángban állott. 
A tüzoltóságnak sikerült meggátolni, 

hogy a tüz átcsapjon a főépületre és 

két órai munkával eloltotta a lángo- 

kat. 

- Lovagias affér. Dascal Jenő 

és Serbescu Pompiliusz szer- 

kesztő között lovagias ügy támadt, 
mivel Dascal Jenő Serbescu szerkesz- 

tönek egyik cikkét magára nézve sér 

tőnek találta. Dascal ezért elküldte 

segédeit Serbescua Pompiliuszhoz, aki 
szintén megnevezte a maga segédeit 

és egyben kijelentette, hogy Dascal 

nem párbajképes. A segédek ezt az 

álláspontot nem tették magáévá és 

kardpárbajban állapodtak meg, 

amelynek vasárnap délután három 

órakor kellett volna a kadettiskola 

vivótermében lefolyni. Dascal Jenő 
két segédjével, Voicu és Fuchs 

örnagyokkal, valamint Szana An- 

drás dr. orvossal meg is jelent a vi- 

vóteremben, ahol az ellenfél részéről 
Jurchescu Láviusz segéd jelent 

meg. Sem Serbescu Pompiliusz, sem 

pedig a másik párbajsegéd nem je- 
lent meg, mire a megjelentek félórai 

várakozás után jegyzőkönyvet vettek 
föl, amelyben az ügyet elintézettnek 

jelentik ki 

- A resicai zsidó hitközség Le- 
bovics Mór elnöklete alatt évi 
közgyülést tartott. A különböző je- 
lentések beterjesztése és elfogadá- 
sa után a közgyülés megválasztotta 
az uj vezetőséget. A választás ered- 
ménye a következő: hitközségi el- 
nök Lebovics Mór, alelnök Engel 
Ferenc, templomgondnok Goldstein 

Ernő, titkár Marosi Ármin, pénz- 
táros Schimerling József, ellenőr 
Adler Oszkár, ügyész Dezső Hugó 

dr., választmányi tagok Berg Hen- 
rik, Deutsch József, Fischer De- 

zső, Grósz Pál, Hollánder Oszkár, 
Izsák Ignác, Klein Alfréd, Klein 
Bernát, Lederer Dávid, Schirf Ja- 
kab, Schwarz Sándor és Szinai Ja- 
kab. A hitközségi közgyülés azután 
választott még egy hét tagu adóki- 

vető és egy öt tagzu felszólamlási 

bizottságot. Az 1931. évre szóló 
költégvetést 190.000 lei bevétellel 

és ugyanannyi kiadással állapitot- 
ták m 

1931 február 4. 

zZsebtolvaj a hetipiacon. Tho- 
mas Etel Távirda-utca 51. szám 
alatti lakónő feljelentést tett a 
rendőrségen, hogy a gyárvárosi 
piacon ismeretlen tettes kilopta zse- 
béből 104 leit tartalmazó pénztár- 
cáját. A zsebtolvaj kézrekeritésére 
a rendőrség meginditotta a nyom9- 

- Elgázolt munkásfiu. A józsefvá- 

rosi plébániatemplom közelében su- 
lyosabb kimenetelü autóbaleset tör- 

tént. Korodi József soffőr az 1756. 

Tms. jelzésü autóval elütötte a Bon- 
náz-utcta és a Skudier-tér sarkán 

Martonossy Gyula tizenöt éves 

munkásfint. A nagy fájdalomtól el- 

ájult fiut a seffőr kocsijára vette és 

a józsefvárosi rendőrségre haijtott 

vele. Itt azonnal értesitették a mentő 

ket, akik megállapitották, hogy Már- 

tonossy a jobb vállán kulcscsonttörést 

szenvedett. A sérült fiut beszállitot- 

ták a Bega-szanatóriumba. 

= Resica is küzd a magas husárak 

ellen. Resica város nagytanácsa köz- 
gyülést tartott, amelyen különböző- 

apró ügyeket intéztek el. Brod 

nyánszky János városi tanácsos 
szóvá tette, hogy a resicai mészárosok 

és hentesek sokkal drágábban árusit- 

ják a hust és a zsirt, mint az ország 
bármely más városában. Rámutatott 

arra, hogy amig a többi városokban 

negyven, sőt legalább öt kilós vétel- 
nél harminchat leilért is lehet egy kiló 
zsirt kapni, addig Resicán a zsir ki- 

lója ötvenhat leibe kerül. A közgyü- 

lés elhatározta, hogy a husárakat szi- 

goruan fogja ellenőrizni és azon lesz. 

hogy az árakat leszoritsa. 

- Részeg soffőr a volán mellett. 

Vasárnap éjjel izgalmas jelenet 
játszódott le a Lloyd-soron. Dru- 
mann Imre soffőr 746. Tms. jel- 
zésü autóján részegen hajtott végig 

a városon. A Lloyd-soron szolgá- 
latot teljesitőő Damian János 
rendőr látta a bizonytalanul, de 

nagy sebességgel közeledő autót és 
megállásra szólitotta fel. Drumann 

a rendőr felé kormányozta az au- 
tót, de nem tudta idejében lefékez- 

ni és elütötte Damian Jánost. A 
sóffőr most menekülni akart és az- 
iparkamara irányában elszáguldott. 
Alig jutott azonban 40 méternyire, 

az autót az utszéli fának vezette és 
felborult. Az időközben feltápász- 
kodó rendőr kihuzta a soffőrt az 
autó alól és a rendőrségre kisérte, 
ahol jegyzőkönyvet vettek fel az 

esetről. A tönkrement autót társze- 
kéren szállitották el. 

" A DEL! HIRLAP BUDAPESTE 

allandóan olvasható m dumaparti! Eri: 

al czálloda balljáhan. 

Február 3, keddtől kezdve a gyárvárosi APOLLO" moziban : 

Az érdekes hangosfilm : 

BESTIA 
Elsőrangu társadalmi dráma egy könnyelmű asszony életéből. 

A főszerepekben : 
Alma Bennet, Ricardo Cortez 

Monopol: Slágerfilm, Oradea-Mare. 

Az előadások kezdete hétköznapokon 5, 7 és 9 órakor. 
Vasár- és ünnepnapokon: 3, 5, 7 és 9 órakor. 

A ZSOMBOLYAI NEPBANK EI- 

ZETÉSKÉPTELENSÉGE. A Zsom- 

bolyai Népbank, a negyvenhárom éve 

fennálló pénzintézet tegnap beszün- 

tette fizetéseit. A zsombolyai bank 

száz százalékos kvótát ajánl fel hitele- 

zőinek, pillanatnyilag azonban imobil 

és moratóriumot kér. Most álapitják 

meg a bank vagyoni állagát Az igaz- 

gatóság reméli, hogy hitelezőivel sike- 

rül magánegyezséget kötni. 

- Jegyzői vizsza Lugoson és Ara- 

don. Cimponeriu János, a bán- 

sági kormányzóság közigazgatási ve- 

ma Lugosra utazott, 
ahol a jegyzőiskola vizsgabiztosi mi- 
nőségében résztvesz a vizsgzákon. Cim- 

ponerui vezérfelügyelő pénteken 

Aradra utazik és ott szintén az 6 je- 
lenlétében eszközlik a jegyzői vizsgát. 

A két helyen valószinüleg ez az utol- 

só jegyzővizsga, mert a két jegyzőis- 

kola ö már legközelebb Te- 

mesvárott kezdi meg müködését. 

* Husz százalék kedvezmény jár a 

zérfelügyelője, 

Déli Hirlap minden előfizetőjének és 
olvasójának, aki óráját vagy krono- 
néterét Földessy Kálmán Dózsa 

utca 43 (bemenet a Jósika-utcában) 

kronométerkészitőnél megjavittatija. 
Földessy nevét a határokon tul is 

legelőnyösebben Ismerik, mint olyan 
emberét, aki nem mestere, hanem mű- 

vésze szakmájának. Sikerült vele meg- 
állapodást létesitenünk, hogy aki x 

Dpéli Hirlap szelvényével nála jelent- 
kezik, az a megállapitott árból husz 

százalék kedvezményben részesül. 
Ilyen szelvények korlátlan mennyi. 

ségben állanak rendelkezésére előfize- 
tőinknek és olvasóinknak a Déli Hir- 

tap kiadóhivatalában. Minden egyes 
óra javitásáhokg külön utalványt 

adunk. mert csak így vehető igénybe 
a kedvezmény, 

Gyermakek öröme! 
A legszebb olcsó ajándék 
egy szép könyv. Előfizetőknek, 
mig a készlet tart, a következő 
könyvek állanak rendelkezésre a 
Déli Hirlap kiadóhívatalában. 

olcsóbban, 
minibárhol: 

Alisz kalandjai Csodam.- 
szágban 35 - lei 

Magyar Robinzonok 45- lei 

Roselian gróf öröksége 45- lel 
Magyar Szimplicisszi- 
imusz 45- lel 

Diakország regénye 35- lei 

Nippontföldi mondavilág 50- lei 
A zegligeti varázsló 50- lei 
Pille bárókisasszony 35- lel 
Diótörő és egérkirály 35- lei 
Tündérvásár társas- 

Játékai 50- lei 
lbrik ikrek csinytevései 65:— lel 
Lekvár Peti kalandjai 65-- lei 
Mesekönyvek, képek- 
kel ilusztrálva, ke- 
ménykötésben darabja 16"- lei 

Minden könyv képekkel illusz- 
trált és kemény kötésü. 

Vidékre a pénz és portó előze- 
tes beküldése ellenében szállítjuk. 

DőliHirlap 
kiadóhivatala, Temesvár 
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A vadászezred tisztikarának 

bálja. Sikerült bált rendezett szom- 

ton este a Tiszti Kaszinóban az 

5 vadászezred tisztikara. A bál 

lőtt az ezred zenekara Muntea- 

a Aurél karnagy vezénylete mel- 
lett magas nivóju hangversenyt 

ott. A bált hórával az ezred pa- 

rancsnoka, Danila ezredes nyi- 

totta meg. A bál, amelyen előkelő 
társaság vett részt, reggelig tar- 
tott 
Meglopott főszolgabíró. Stupa- 

riu János központi főszolgabiró fel- 

őrségen, hogy ismeretlen tettesek Dó- 
zga-utea 10. szám alatti házából hat 

esirkét és egy kakast loptak. A nyo- 

minden este teljesen uj müsor keretében 

mutatkozik be. A februári müsor ki- 

emelkedő számait a Rieffenach hires 
akrobata dnó, továbbá Stela Mata, 

Csapó Margit, Bognár Edith és Lia 

Tey eleőrendü táncosnők számai ké- 

pezik. Az előadáson szinre kerül még 

az 8. O. S. cimü énekes blüett és a 

Zsufolt fülke cimü bohózat. Az elő- 

adás este tiz órakor kezdődik. 

Két itjusági szervezet fuziója. A 
nemzeti parasztpárt ifjusági tagoza- 

tának érlőbizottsá Bul 

ülést tartott és azon felvetődött a gon- 

dolat az erdélyi ifjusági csoporttal, a 

Cl 1 való fuzionálá Sok 

felszólalás hangzott el, végül is meg- 

állapitották, hogy a fuzió tekinteté- 

ben a Chemareának kellene a kezde- 
ményező lépéseket megtenni. Végül 

ugy döntöttek, felkérik Tilea Vifor 

ar. 1 1 l t. 

hogy a két ifjusági szervezet között 

a tárgyalásokat közvetitse. 

Összes bel-éskültöldi cukorkák, 
csokoládék állandóan frissen 

Somogyinál zazsanes 
- Szódával megmérgezte magát. 

Kiljen Anna harminc éves háztar- 

tásbeli alkalmazott Gát-sor 1-b szám 

alatti lakásán szódával megmérgezt 

magát. A mentők a közkórházba szál-- 

litották. Tettének oka ismeretlen. 

- Balázs. A katolikus egyház ma 

ünnepli Szent Balázs püspököt. A mai 
napon a templomokban az ugyneve- 

zett Balázs-áldást osztják, amikor a 

pap két keresztbe tartott gyertya kö- 

zött áldja meg a hiveket. 

- Betört a zsidó hitközség helyi- 

ségébe. A Fröbl-utcai zsidó hitközség 

házában betörés 
Orsó Józset 36 éves Fröbl-utca 231. 

szám alatti lakos este a hitközség ud- 

varára lopózott. A hitközség tanács- 

terme mellett egy szoba van. melyet 

vendégszobának rendeztek behét ágy- 

gyal és a hozzávaló ágynemüvel. A 

vendégszoba történetesen üres volt és 

Oreó ide tört be. Behatolt a szobába 

és az ágynemüt magához véve mene- 
külni akart. Átmászott a keritésen, 

azonban éppen akkor ment arra a 
szolgálatot teljesitő rendőr, aki elfog- 

vakmerő történt. 

ta és a rendőrségre kisérte. A lopott 

holmit visszaszolgáltatták a hitköz- 

ségnek, amely Orsó szabadlábra való 
helyezését kérte, mivel kára megté- 

rült. 

5. olda' 

Nagy látványos balett 

a szinházban száz gyermek- 
szereplővel 

Festő ecsetjére méltó kép tárult 
a közönség elé vasárnap este és hét- 

főn délután a városi szinházban. 

Tündé megelevenedett alakjai 
mozogtak a szinpadon: ólomkato- 
nák, mackók, Piroska és farkas, 
különféle babák, megszemélyesitett 
egerek, tündérek, hópelyhek tarka, 
szemkápráztató tömkelegben illesz- 

kedtek be a Karácsonyi álom cimü 
nagy látványos balett keretei közé. 

Az előadást a Katolikus Nőegylet 

égisze alatt rendezték és az a legtel- 
jesebb erkölcsi sikerrel végződött. 

Az érdem Csurgay Henriette el- 
nöknőé, akinek vezetése alatt Te- 

mesvárnak ez a legrégibb jótékony 
nőegyesülete valóban érdemes mun- 
kásságot fejt ki. Mellette fáradha- 
tatlanul tevékenykedtek a vezető- 
ségi tagok, ezek között is elsősor- 

ban Balázs Emilné. A rendezés s 
betanitás fáradságos munkáját A. 

Marschall Grete, Vuchetic
h Fehér- 

ke és Piroska, mint mackók
, Potra 

Puci, Schmidt Évi, Graus
am Pipi, 

Malics Trudi, Blágh Frida,
 Hödl 

Ducika, Kölbig Babuci, Oanea 

Cica, Mezőfalusi Duci, Baloin P
ipi, 

Kaurich Bandi, Gyulay Juci Se
iler 

Hilda Retscher Sanyi és Béla, D
a- 

rányi Gyuszi, Grausam Bandi, Ne
u- 

hold Pisti, Lászlóffy Gyuszi, Csi
z- 

madia Klári, valamint a felnőtt
ek 

közül Marschall Józsefné, Mangold 

Antal, Buschbacher Lya, Lakatos 

Feri, Szenetra Rózsi, Barta Béla, 

Hober Rózsi, Hornung Sándor és 

Incze Béla. 

A második és harmadik képből 

külön is kell emelnünk Maronyák 

Lonci, Lakatos Ferenc, Bartha Bé- 

la, Mierzinszky Mici a muükedvelői 

mértéket erősen meghaladó tánc- 

produkcióit, valamint a következők 

Jakabffy Baby vállalta magá- 
ra és szinte a csodával határos, 

ahogyan négy-öt éves csöppségeket 
a program keretébe tudott illesz- 
teni. A sikerért az érdem oroszlán- 

része őt illeti és osztoznak vele 
mindazok, akik fellépésükkel iga- 
zán álomszerü képet varázsoltak a 

szinpadra. 

Nehéz volna beszámolót irni, ha 
minden szereplőnek sikerét külön 

akarnók kiemelni. Az egésznek ér- 
téket és szépséget az egység adott. 

Az előadás megkezdése előtt Goiti 
Mary román, Lőbl Klári magyar 
és Berger Lili német prologust 
mondott, majd szétlibbent a füg- 
göny és a gyönyörüen diszitett ka- 
rácsonyfa alatt rengeteg játék: 

csupa élő baba: Markó Jozsi, Sar- 
kady Ferenc, Kuhn Jancsi, Barta 
Ferike, Marossy Dezsőke, Popper 
Evi, Arz Baby, aki máris boszorká- 
nyos ügyességgel lejti a legnehe- 
zebb táncokat, Csernolatetz Baba, 

p Incze Béla, Ilubert 

Hédy, Kardos Dory, Balvin Buci, 
Lökös Baba, Then Iionka, Szántó 
Ildikó, Spieler Manci, Kovács Ró- 
zsi, Zsák Olga. Lendvai Frzsi, Se- 
bestyén Ilonka, Vasilescu Annus és 
Manci, Várady Magdi, Bujbás Ir- 

mus, Lakatos Mariska, Németh Ju- 
liska, Pelics Annus, Buschbacher 
Grete, Hofgártner Mariska, Balogh 
Piri, Olariu Leuta, Manyov Baby, 
Jura Muci. Czerbanek Béla, Gonda 

Géza, Huszarek Karcsi, Cziffra 
Nusi, Csernolatetz Ervin, Tóth Bö- 
zsi, Huber Ady, Szücs Erzsi, Hobor 

Róőzsi, Köszl Stefi, Fischer Gizi, 
Tichy Irén, Gerő László, Tichy Du- 
ci, Erdmann Manci és Kató, Laza- 
rovici Miléna, Götz Ervin, Lázár 
Muci. Weinberger Loly és Mészá- 

ros Juci. 

A közönség mindkét előadás al- 
kalmával zsufolásig megtöltötte a 

szinházat s sokat és szivesen tapsolt 
a kis és nagy szereplőknek egy- 

aránt. 

- Haijdu Frigyes dr. előadása. Va- 

sárnap, február hó 8-án a temesvári 

izr. hitközség kulturdélutánjai kere 

tében Hajd u Frigyes dr. fog a zsidó 

irodalomról beszélni és a nagy zsidó 

költőket, Bialikot, Csernichowskyt és 

Morris Rosenfeldet ismertetni. Hajdu 

Frigyes Temesvár legjobb irodalom- 

ismerői közé tartozik s igy kétségte- 

len, hogy előadása a legszélesebb ré- 

- Magyar mükedvelők versenye. 

A rónáci magyarul játszó mükedvelői 

egyesületek március 1-én a Lein-féle 
vendéglőben együttes előadást rendez- 

nek. A közös előadáson tulajdonkép- 

pen mükedvelői verseny lesz, amelyen 

a Magyar Párt 

mükedvelői, 

rónáci tagozatának 

a római katolikus egy- 

házközség mükedvelői, a Haladókör 

tegek érdeklődését fogja felkelteni. 

* Angelo mester, a mondain és elő- 

kelő világ nagyhirü fotografusának 
tanitványa Temesvárott, a Lloyd-s0- 

ron, az iparkamara palotájában Mig- 

non Photo-Atelier néven fényképészeti 

mütermet nyitott. Az ujonnan beren- 

dezett müterem világvárosi nivóju és 
egészen ujszerű alkotásai bizonyára 

épen olyan értékelésre fognak találni 

a műértő temesvári közönségnél, mint 

Angelo Mester budapesti, párisi és 

nizzai műtermeinek stilne Fülüni 
figyelmet érdemelnek a Mignon-mü- 

terem tökéletes szines képei és müvé- 

szi miniatürjei. 

lői és a Vulturul-sportegylet 

mükedvelői vesznek részt. A gárdák 

egy egy egyfelvonásos operettel sze- 

repelnek a versenyben 

Anmikor az alkohol dolgozik. 

A józsefvárosi rendőrségen előálli- 

tották Szabó Mihály 20 éves Szi- 

lágyi-utca 20. szám alatt lakó fiatal 
embert, aki részegségében az utcán 
botrányt csapott. Szabó Mihály ke- 

zében egy széket szorongatott és 

azzal a járókelőket inzultálta. A 
fiatalember ellen csendháboritás 

miatt megindult az eljárás. 

e Ha Temenvárra jön. kérje mind 
aütt az Iagyenes tájékoztatót. (Con 

ineetorul pria Tímfeozrx.) 

A Blaskovics-telepi „Jóbarát 

asztaltársaság most tartotta évi rent 

des közgyülését, 

tagozata, A 

p Fuchs 

Eristóf és felesége, továbbá a For- 
tuna sportegylet és a Rónáci Hala- 

Párt Blaskovics-telepi 
Tjederk n 

dáskör kiküldöttei jelentek meg. A 
közgyülésen a vezetőség beszámolt 

mult évi tevékenységéről és dicséretet 
érdemel, hogy a Jóbarát asztaltársa- 

ság a sulyos gazdasági helyzet elle- 

nére karácsonykor 

génysorsn gyermeket öltöztetett fel 

és más téren is jótékonykodott. A köz- 

gyülés végül az asztaltársaság disz- 

tagjait választotta meg. Disztagok 
lettek Fuchs Kristófné, Müller Józset. 

Marmon Miklós, Murarcscu Miklós. 
Müller Antal, Kersch János, Mari- 

nescu Szava, Jordan Szilviusz, Gyor- 

gyevits Miklós. Schneider Adám, Fe- 

hér Mátyás és Wanyek Ernő. 

* Tüzifa, tojás-szén, gyujtós 
faszén, 

dJeszka-léc, oszlop, házhozszállítás 

Spitzer fatelepről II, Indóház-ut. 

Telefon 350. 

e Névijegyek előfizetőink részére. 
vVévjegyre mindeukinek szüksége van. 

Ta sokan mégsem csináltatnak, annak 

ka, hogy visszariadnak a magas költ- 

égektől. Ez a körülmény inditott 

rra a Déli Hirlap kiadóhivatalát, 

togy kizárólag előfizetőinek lehetővé 

tegye száz darab névjegynek ötven 

eiért való beszerzési lehetőségét. 
Minden előfizetó, aki nincs hátra- 

lékban, vagy hátraléká
t most 

kifizetl, a Déli Hirlap Szentgyörgy- 

téri kiadóhivatalában ötven lelért ren- 

lelhet tetazésszerint! - minták a ki- 

dóbi Iban rendelkezésre állanak - 

agyságban és szöveggel száz darab 

évjegyet. Ez kedvezmény termé- 
zetesen vidéki előfizetőinket iIs meg- 

Hileti, akik postán is megrendelhetik a 

névjegyet ötven lei és postaköltség 
ci- 

nén tiz lei előzetes beküldése ellené- 
hen. t 

- Villamos és autó karambolja. 
A 33. számu 2 vonalon közlekedő 
villamoskocsi, melyet Horváth 

János vezetett a Scudier-tér és a 
Bem-utca sarkán összeütközött az 

1492 Tms. jelzésüű autóval. Az autó 

megrongálódott, 

A Juventus Salvator erzsébet- 
városi katolikus ifjusági egyesület 

sikeres müsoros estét rendezett a No- 

votny-féle vendéglőben. A közönség 

zanfolásig töltötte meg a nagytermet 

és tapssal kisérte a nivós müsor min- 

den egyes számát. Bevezetőül az ifju- 
ság részéről magyarul Rohrer Ká- 

roly és németül Frint Lipót köszön- 

tötték a közönséget. Előadásra került 

a Flips és Flaps, az Esernyőés A he- 

tedik parancsolat cimü három egyfel- 

vonásos, amelyekben Mayer Rezső. 
Frint Lipót, Franzen Károly, Kern 

Helmuth, Fejér Vilmos, Hules István, 

Hunyadi Imre, Dostal János, Flander 

Károly, Czerbanik Béla és Adorján 
Ferenc jeleskedtek. Csizmadia Klári 

Frint Lajos zongorakisérete mellett 

tetszéssel lejtett japán táncokat, 

Sehmidthaner Ferene pedig Kussil 

János zongorakisérete mellett nagv 
batással énekelt humoros kuplékat. 

Müsor után tánc következett, amely 

reggel hat óráig tartott. 

Február 

Mécs László 
a hires magyar költő Temesvá- 

rott a Magyar Házban szavaló- 

estét rendez este fél 9 órakor 

amelyen a Magyar 

harminckét sze- 



6. oldal 

- Lourdes folyóirat XVI-ik év- 
folyamát melegen ajánljuk az ér- 
deklődők szives figyelmébe. Állan- 
dóan a leghatásosabb cikkekben is- 
merteti Lourdes, Limpias, Lisieux, 
Nevers (b. Bernadette), különösen 
pedig Konnersreutan (Neumann 
Teréz) csodás eseményeit. - Szer- 

vezi Lourdes zarándoklatát május- 
ra Páduába is (38-adszor megy). - 

lAjánlja kiadványait (Lourdesi Áj- 
tatosságok, Lourdes Naptár, Lim- 

pias, stb.). - Terjeszti a lourdesi 
vizet stb. Mutatványszámot kész- 
séggel küld Lourdes kiadóhivatala, 
Sopron (Tóth-nyomda). 

A Buziási Önkéntes Tüzoltótestii- 
let február hetedikén, szombaton 
este a Schausz-féle vendéglőben 
tüzoltó-bált rendez. A rendőrség 
több kellemes meglepetést Készit 
elő a közönség számára. A bál kez- 
dete este nyolc órakor. A tiszta jö- 
vedelmet uj felszerelések beszerzé- 
sére forditják. 

Regrutabucsu Végváron. A vég- 

vávi regruták hosszas utánjárás 
után Boleantu Valér dr, temesi 
prefektus előzékeny közbenjarásá- 

ra megkapták az engedélyt a szoká- 
sos regrutabucsu megtartására. A 
bucsu szombaton este Végváron 
szivélyes és közvetlen hangulatban 
zajlott le és az ujoncok, valamint 
vendégeik hajnalig mulattak. 

Tavaszi és nyári divat- 
lapok megérkeztek 

GALAMBOS 
cégnél, Belváros 

a . 

A kormány tervgazdasága. A kor- 

mány gazdasági bizottsága tegnap 

délután ülést tartott és azon az álta- 

gazdasági helyzetet beszélték 
meg. Ezt követőleg Manoilescu 

ipari és kereskedelemügyi miniszter- 

lános 

nek a tervgzdaság bevezetésére vonat- 

kozó előterjesztését kezdte a gazda- 

sági bizottság tárgyalni és egész hé- 

ten ez a tervezet köti le a kormány 

gazdasági bizottságát. 

- A kamara folytatja munkáját. A 

kamara egy hetes szünet után ma 
kezdi meg ismét munkáját. Politikai 

körökben ugy tudják, hogy Berthe- 

lot tábornok elparentálása után nem- 

csak a szocialista képviselők, de a 

1 ánypárt több őtagja is 
felvilágositást kér a kormánytól a 

lefolyt bukaresti véres 

A kamara 

csütörtökön 

incidensre vonatkczólag. 

mai ülése iránt nagy az érdeklődés. 

* Mécs László szavalóestet tart 
Temesvárott. M é cs László, a kivá- 
ló felvidéki költőpap, akinek lirai, 
emberi érzésektől áthatott, müvészi 
formába öntött hangulatos versei 

messze vidéken ismertté tették ne- 
vét, erdélyi felolvasó és szavalókör- 

uton van. Mindazok, akik csak irá- 
sai utján ismerik ennek a hangula- 
tos költőpapnak verseit, miost azo- 
kat Mécstől személyesen is hallhat- 
ják. Mécs László ugyanis a temes- 
vári Szociális Missziótársulat ren- 
dezésében február negyedikén este 
félkilenc órai kezdettel a Magyar 
Ház disztermében tartja egyetlen 
temesvári szavalóestélyétt Az ér- 
deklődés már most igen élénken 
megnyilvánult az uj magyar 

egyik leghivatottabb képviselőjé- 
nek, Mécs Lászlónak szavalóestje 

alránt .a 

nek. A másik tizennégy nyugdija- 

1931 február 4 

Hónapokig várhatnak még 
a város érdemesnyugdijastisztviselői, 
amig az országos nyugdijalapnál kér- 
vényüket elintézik 

A város az elmult esztendőben l 
észben szolgálati, részben pedig a 
törvényszabta életkori évek betőöl- 

tése következtében a tavasszal tiz, 
az ősz folyamán pedig tizennégy 
tisztviselőnek a nyugdijazását ter- 
jesztette föl az oszágos nyugdij- 
alaphoz. Disela Pál városi pénz- 
ügyi tanácsnok mostani bukaresti 
tartózkodását arra is fölhasználta, 
hogy ezeknek az ügyeknek az elin- 
tézését megsürgesse. Az első tiz 
nyugdijazási aktacsomag ott volt 
az országos nyugdijalap mult évi 

harmincezer iratcsomója között. 
Ezeket az iratokat sikerült megta- 
lálni és kiemelni. Most már az ille- 
tékes bizottság elé kerülnek, minek 
következtében remény van rá, 
hogy a tavasszal elintézést nyer- 

zási ügy azonban nem kerülhet még 
érdemleges elbirálásra, mivel az 
azokban nyugdijazásra felterjesz- 
tett tisztviselők közül hárman fe- 
lebbeztek a reviziós bizottsághoz 

azon a cimen, hogy szolgálati ide- 
jük megállapitásánál rovásukra té- 
vedés történt. A reviziós bizottság 
a kérelemnek helyt adott és a vál 

ros igy az összes aktákat vissza- 
kapta azzal, hogy a nyugdijazási 

előterjesztést a reviziós bizottság 
által jóváhagyott szolgálati idő 
alapján tegye meg. Ez most meg- 

történik és az ujonnan felszerelt 
aktákat azután fölterjesztik az or- 
szágos nyugdijalaphoz. A nyugdij- 
alapnak munkával való tulhalmo- 

zottsága miatt azonban a második 
csoportban levő tizennégy nyugdi- 
jazási ügy elintézésére a nyárnál, 
esetleg ősznél előbb aligha kerülhet 

a sor. A város azonban nem akarja 
azt, hogy tisztviselői, akik hosszu 
évtizedeken keresztül dolgoztak, 
nyugdijazásuk elintézéséig kereset 
nélkül maradjanak és ezért nyug- 
dijuk kiutalásáig meghagyja azo- 
kat szolgálati helyükön eddigi fize- 
tésük mellett. 

— 

- Tárgyalják a bukovinai összees- 
küvési pert. A Bukovinában leleple- 

zett básu ö i és kém- 
kedés ügyében a rendőrség ujabb le- 
tartóztatásokat eszközölt. A cserno- 

vici ügyészség ezen a héten már elké- 

szül a vádirattal és valószinü, hogy 
a nagy ö kü 

sát február végén megtartják. 

- AhHol olcsó a hulla... A varsói 
egyetem orvosi karán gyakran van- 
nak véres verekedések, mivel zsidó 
hulla sohasem kerül boncolásra, a 
keresztény hallgatók pedig ellen- 
zik, hogy a zsidó hallgatók résztve- 
gyenek keresztény hullák boncolá- 
sánál. Az egyik varsói lap az egye- 
temen uralkodó feszült atmoszférá- 
ra való tekintettel azt inditványoz- 
za, hogy Oroszországból importál- 
janak hullákat a bonctani intézetek 
részére. Ez a lap határozott formá- 
ban megirja, hogy az angol és a 
kanadai egyetemek már régóta a 

ési per főtárgyalá- 

szovjettől szerzik be a boncoláshoz 

szükséges hullákat. A lap megjegy- 
zi, hogy Oroszországban nagyon ol- 
csó a hulla, csak éppen a csomago- 
lás drága. / 
A Végvári Sportegyesület Tóth 

Pál vendéglőjében fényes erkölcsi 
és anyagi siker mellett tartotta meg 
tarkaestjét. A kitünően megváloga- 
tott müsor a közönség soraiban 
nagy tetszést aratott, minden sze- 
replőnek bőven kijutott a tapsból 
és elismerésből. Az egyes darabok- 

ban a következők tüntették ki ma- 
sgukat: Brindza Józsefné, Juhász 
Bonci, Tályai Lidike, Fagyas An- 

drásné, Kádár Károlyné, Brindza 
József, Demeter Zoltán, Kádár Ká- 
roly, Kádár István, ifj Knöbl An- 
tal, Tóth Zsiga, Fagyas András, 
Ébenspanger János és ifj. Zöld Mi- 
hály. Az előadást nagy szakérte- 
lemmel Vidovits András ren- 
dezte, amelyet reggelig tartó tánc 
követett és ahhoz Kürti Laci és ze- 
nekara szolgáltatta a zenét. 

oc00 kiállitóval 

1600 árucsoporttal 

24 országból 

i954. évi lipcsei 
e 

tavaszi minlavásár 
minden kereskedő részére az 

egyetlen számbavehető alkalom 
erientálódás és bevásárlás céljából 

Március 514-én kezdődi: 
Felvilágosítással szolgál 

LEIPZIGER MESSEAMT, LEiPZa 
vagy ib. képviselője: 

ANOERBAUER JENŐ, Timiscare I. Sz, Gen. 

. 

-A Magyar Nőegylet vezetősége 

meghivja összes tagjait a szerdán, e 

hó 4-én 5 órakor a Magyar Házban 

tartandó ülésre. 

* A Palace-kávéház különterme a 
maga ragyogó berendezésével és pá 

ratlan fényhatásaival ismét bő alkal- 
mat nyujt a szórakozásra. Scheer 

József tulajdonos olyan gazdag és 

változatos müsort állitott össze, amely 
a világvárosi atrakciók szinhelyévé 

avatja a Palacet. Lily and Any 

női táneckettőss Rya Rimóczy 

tánemüvésznő, Yay and Yoy, a 

berlini Télikert szenzációs komikus- 

tánemüvészei, az Es trango duo 

madridi spanyol müvészek, mind-mind 

elsőrendüt nyujtanak. Müvészi élve- 

zet, szórakozás és vidám tánchangulat 

bőven kinálkozik a Palace különter- 

mében. A tökéletes jazzmuzsikáról a fá- 

tatl Darvas 

Jenő és a boszorkányos ügyességü 

Boby gondoskodnak. Ők a jókedv és 

ötlet hivatott mesterei. 

Devizák árfolyama. Züriehben a lei 

307.25, Párisban 15.15. Mai árfolyamok 

a következők: angol font 816.50, dol- 

lár 168.20, hollandi forint 67.80, dinár 

2.99, francia frank 6.6150, olasz lira 

8.8150, cseh korona 4.9950, német márka 

40.03, osztrák schilling 23.69, magyar 

pengő 29.48, svájci frank 32.61, belgas 

(öt belga frank) 23.46. 

A budapesti tőzsde jegyzései. (Ee- 

bruár 2.) Leszámítolóbank 88.5, Ke- 

reskedelmi Bank 1022 Angol-Magyar 
Bank 72, Magyar Hitel 63.9, Pesti Ha- 
zai 169, Drasche 105, CsákyPrack- 

falvi 9, Urikányi 75, Rima 50, Salgó 

347, Altalános Kőszén 443, Beocsini 
128, Nasici 95.5, Spodium -, Szikra 

-, Ganz-Danubius 48.5, Magyar Cukor 

88.25, Délcukor 91, Lipták - Egis - 

Alimentarea eu Apa si Canalizarea 
asului 

Intreprindere Comunala Timisoara. 

No. 378-1931. 
22. Ianuarie 1931. 

Publicatie de licitatie. 
Alimentarea cu apa si canaliza- 

rea orasului, intreprindere comu- 
nala Timisoara (pe scurt Atcot) va 
continua construirea deferuginato- 
rului No. 2. 
In acest scop se publica Heitatie 

pe data de 26 Martie 1931, ora 10. 
in sala mare a Primariei. 

Licitatia se va tine in conformi- 
tate cu art. 88, 95-101, din legea 

Amatorii vor prezenta la data li- 

citatiei ofertele scrise, timbrate, 
semnate, inchise in plic, sigilate si 
prevazuta cu garantie in numerar 

sau efecte de stat, in valoare de 57 
asupra sumei oferite. 

In caz, ca oferta se trimite prin 
posta, se van adresa la „Alimenta- 
rea cu apa si canalizarea orasului, 
intreprindere comunala Timisoara, 

Cetate, Strada Eminescua No. 5* 
urmand sa fie luata in considerare 
numai daca a intrat acolo inclusiv 
cautie, cel mai tarziu pana la ora 9, 
zuia Hicitatiei. 
Caietul de sarcini se poate vedea 

la Acot, unde se dau toate informa- 
tiunile cerute. 
La cerere caietul de sarcini se es- 

f publice. 

- contra sumei de 500 Lei. 
La Hcitatie vor participa numai 

antreprenori cari au executat luc- 
rari similare. 

Alimentarea cu Apa si Canalizarea 
Orasului sului 

Intreprindere Comunala Timisoara. 

diaza solicitatorului si prin post-, 



Rádió 
Kedd. (február 3.) Budapest. 9 
óra 15. A postászénekar hangverse- 
nye. 12 óra: Déli harangszó az 
Egyetemi templomból. 12 óra 5: A 

ádiónégyes hangversenye. 5 óra 
330: Zenekari hangverseny. 7 óra 30.: 

agyari Imre és ci eigányzenekará- 

nak hangversenye. 8 óra: Filhar- 
monikusok hangversenye, Öhman 

Károly operaénekes közremüködé- 
sével, utána gramofonzene. Buka- 
rest. 12 óra: Gramofonzene. 4 óra: 
Román és könnyü zene. 7 óra: Gra- 
mofonzene. 8 óra: Zenekari hang- 
verseny. Bécs. 11 óra: Gramofonze- 
ne. 12 óra: Déli hangverseny. 3 óra 

20: Gramofonzene. 8 óra: Lehmann 
Lotte kamaraénekesnő dalestje. 9 
óra I0: Zenekari hangverseny. 

Belgrád. 11 óra 25: Gramofonzene. 
12 óra 45: Déli hangverseny. 5 őra: 
Nemzeti dalok. 5 óra 30: Gramofon- 
zene. 8 óra: Népdalok. 8 óra 30: He- 
gedühangverseny. 9 óra 10: Opera- 
részletek. 10 óra 10: Zenekari hang- 

faibach. 5 óra 30: Délutáni hang- 
verseny. 8 óra: Zenekari hangver- 
seny. 10 óra: Tánczene. Langen- 
berg. 7 óra 45: Esti hangverseny. 
Leipzig. 9 óra 10: Ária- és dalest, 
majd szórakoztató zene. Milánó. 5 

Gramofonzene. 7 óra 30: Tar- 
ka hangverseny. 8 óra 30: Szóra- 
koztató zene. 0 óra: Operaelőadás. 
München. 7 óra 30: A bagdadi bor- 
bély eimüű opera előadása. 9 óra 50. 

Balettzene. Morva-Ostrava. 10 óra 
20 Könnyü zene. Prága. 4 óra 30. 
Délutáni hangverseny. 7 óra: Hedy 
miü opera előadása. Róma. 5 óra: 

Zenekari hangverseny. 8 óra 40: 
Operaelőadás. Strassburg. 5 óra 45: 
Gramofonzene. 7 óra 15: Gramofon- 
zeme. 8 óra 30: Zenekari hangver- 
seny. 9 óra 30: Szórakoztató zene. 
Stuttgart. 7 óra 45: Citerahangver- 
seny. 9 óra: Vigopera előadása. 10 
6ra 15: Tánczene. 12 óra 30: Zene- 
kari hangverseny. Toulouse. 7 óra 

30: Tánczene. 8 óra 45: Zenekari 

gverseny. 9 óra: Dalok. 10 óra: 

Operettrészletek. 11 óra: Kávéházi 

zene. 12 óra 15: Szimfonikus hang- 

12 óra 30: Jazz-band. 

ed (Február 4.) Budapest. 9 
ra 15: Zenekari hangverseny Vá- 

gó M. (ének), Gonda J. (zongora) 
és Plán Jenő (hegedü) közremükö- 
désével. 12 óra: Déli harangszó az 
Egyetemi templomból. 5 

óÓra: 

verseny. 

12 óra b.: 

szálonzepeliri hangverseny. 4 óra: 

Butorvásarlók 
iigy 
mébel 

Raktáron lévő butorsinkat 
helyszüke miatt 

olcson kiárasitjuk 
GYÖRFEY TESTVÉREK, 

műbutorasztalos 
1, RÉKASI U SIUT 4. 

smmnze 

H. szép akar lenni, 
hasrnáljoa KULKA-féle 
lillem-tejkrémet, liliom- 
tejszappant, lHiiompu- 
dert, 3 szinben. Kapható 

ILKA Emil városi 
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verseny. 10 óra 50: Gramofonzene. 

reElőadás. 5 óra: Felolvasás. 5 óra 
30: Vonósnégyes hang ye. 
óra 10: Magyar dalok. Zongorán 
előadja Kárpáth Z. 8 óra 15: Elő- 
adás a studióból. 10 óra 30: Angol 
nyelvü sportelőadás, majd Rácz 
Béla és cigányzenekarának hang- 
versenye a Pannonia szállóból. Bu- 
karest. 12 óra: Gramofonzene. 4 

óra: Zenekari hangverseny. 7 óra: 
Gramofonzene. 8 óra: Csellószólók. 
8 őóra 45: Hárfaszóló. 9 óra 15: He- 
gedühangverseny. Bécs. 11 óra: 
Gramofonzene. 12 óra: A Silving 
zenekar hangversenye. 3 óra 20: 

Délutáni hangverseny. 7 óra 30: 
Feller Ferenc dalestje. 8 óra l15: 
Tarka félóra. 9 óra 35: Zenekari 
hangverseny. Belgrád. 11 óra 25: 
Gramofonzene. 12 óra 45: Zenekari 
hangverseny. 4 óra: Nemzeti dalok. 
8 óra: Zongorahangverseny. 8 óra 
30: Öperaáriák. 9 óra: Esti hang- 
verseny. Laibach. 8 óra 10: Zene 
kari hangverseny. Langenberg. 7 
óra 45: Esti hangverseny. 9 óra l5: 
Szórakoztató zene. Leipzig. 7 óra 
30: Szórakoztató zene. 8 óra 20: 

rövid szindarab előadása. 9 Két 
óra 10: Hangverseny, utána Géczy 
Barnabás és zenekarának hangyer- 
senye. Milánó. 7 óra 10: Tarka 
hangverseny. 8 óra 45: Kamaraze- 
ne. 10 óra: Operettrészletek, utána 
könnyü zene. Morva-Ostrava. 6 óra 
20: Zenekari hangverseny. Mün- 
chen. 7 óra 35: Citerahangverseny. 
8 óra: Daljáték. 9 óra 10: Hetven 
perces farsang. 10 óra 45: Táncze- 
ne. Prága. 11 óra 15: Gramofonze- 
ne. 9 óra: London közvetitése. Ró- 
ma. 5 óra: Szórakoztató zene. 8 óra 

opareelénló Strassburg. 7 óra 
: Gramofonzene. 8 óra 30: Zene- 

kari hangverseny. 9 óra 30: Szóra- 
koztató zene. 11 óra 30: Tánczene. 
Stuttgart. 5 óra 30: Tánczene. 9 
óra 15: Zenekari hangverseny. 
Toulouse. 9 óra: Tánczene. 9 óra 
45: Zongorahangverseny. 10 óra: 
Esti hangverseny. 11 óra 45: Ar- 
gentin zenekar hangversenye. 12 

Dalok. 12 óra 30: Tánczene. óra: 
Varsó. 7 óra 25: Gramofonzene. 10 

óra 15: Gramofonzene. 11 óra: 

Tánczene. 

ri 

lelébresztette 

Az egyesületek kihasználva a me
g- 

enyhült időjárást vasárnap tré
ning- 

mérkőzéseket rendeztek. A legna- 
gyobb érdeklődés a Ripensia-Ba- 

natul mérkőzés iránt nyilvánult 

meg és a Banatul pályán megjelent 

nézők kivétel nélkül Tanzerrée, 

a Budapestről hazatért kiv áló j
obb- 

száélsőre voltak kiváncsiak. Taánzer 

a második félidőben szerepelt és 

nagyszerü játékával a közönség 

kedvence lett. A Ripensia 9:8 

arányban győzve vonul le a pályá- 

ról. 
A lugosi kerület 

most sorsolta ki a tavaszi baj 

forduló mérkőzéseit. 

rint a bajnokság február 22-én kez 

dődik és a két Avi ünnep kiha- 

gyásával április 26-án Teje eződil kbe. 

A sorsolás eredménye a ! ő 
Február 22: a 

Ferdinánd-lnainte, Facset Zbo- 

rul, Textil -Vulturii. 

Március 1: LMTEInainte, Ger- 

mania-Ferdinánd, VulturiiFa- 

cset. Zborul -Tex til. 
Március 8: Vulturii -LMTE, 

Textil-Ferdinánd, Inainte-Ger- 

mania, Zborul -Facset. 

Március 15: LMTE-Facset, 

Vulturii-Ferdinánd, Textil-Ger- 

mania, Inainte-Zborul. 

Március 22: Ferdinánd-LMTE, 

Textil-Facset, Vulturii -Zborul. 

Március 25: Zborul -L ETE, 

(őszről elmaradt mérkőzés). 

Március 29: Zborul -Ferdinánd, 

Vulturii -Germania, Textil -Inain- 

te, 

Április 5: Textil -LMTE, Ferdi- 

nánd-Facset, Zborul-Germania, 

Inainte-Vulturii. 

futb 

A februári enyhe időjárás 
téli álmából a 

a 
Április 13: Zborul-Inainte. 

(ősz- 

ről elmaradt mérkőzés. 

Aprilis 19: 
Ger- 

mania -Facse 

Aprilis 23: acset-Inainte, Ger- 

mania-Zborul. (mindkét mé
rkőzés 

az őszi bajnokságról maradt
 visz- 

sza.) 
Április 26: Inainte Facset. 

Budapesten 

vasárnap az összes első Hgabeli
 csa- 

patok sorompóba állottak és ba
rát- 

ságos mérkőzések keretében küz- 

döttek egymással. A Hungária a 

Vasas esapata ellen vette fel a kü
z- 

delmet és fölényesen 4:0 (2:0) 

arány ban győzött. Az Ujpest a Bak 

EC együttese ellen játszott és 10:5 

6. 0) arányban lehengerelte ellenfe- 

lét. A Fereneváros a Budai 1I. el- 

len 4:2 (2:2) arányu győzelmet ara- 

tott. A Nemzeti a III. Ker. EC 
csapatát szép játék után 2:1 (2:0) 
arányban győzte le. Pécsett a Pécs- 

baranya Somogy mérkőzés a Pécs- 
1 ber 4:2 (4:2) arányu győzelmé- 

vel végződött. Miskolcon a profi 
Attila a Miskolci AC csapata ellen 

játszott és 14:4 arányban győzött. 
Szegeden a Bástya tréningmérkő- 

zést e az amatőr Ujszegedi 
*C ellen és 4:0 arányban győzött. 

Bécsben 

a télikupa mérkőzéseit játszottak le. 
Az eredmények a következők: Ad- 
mira-Wienna 5:1 (3:1), WSC- 

Nicholson 2:1 (0:0), Austria-Slo- 
ván 5:0 (3:0), Rapid-FAC 4.1 
(3:1). A Wiener AC Prágában a 

Spárta csapatával mérkőzött. A 
nagyszámu közönség előtt lefolyt 
mérkőzés meglepetésszerüen a bécsi 

csapat 4:2 (2:0) arányu szép győ- 
zelmével végződött. 

Szinház 
Sarkadi Aladár bucsufellépte. Ma 

este a Szerencsetánc, Bodansky és 
Stolz leghiresebb operettjében bu- 

csuzik a budapesti Vigszinház nép- 
szerü müvésze. Hogy ezt az utólér- 
hetetlen müvészt és ezt a kitünő 
operettet mindenki megnézhesse, a 

mai Szerencsetánc előadása mozi- 
helyárakkal lesz. Senkisem mulasz- 
sza el itka müűélvezetet nyujtó 
estét szerezni magának és Sarkadi 
Aladár legragyogóbb és legtökéle- 

tesebb szerepében megnézni. 
Mit susog a fehér akácz. Erdélyi 

és Szántó legragyogóbb operettje, 
a Mit susog a fehér akácz kerül 
szinre szerdán este fél 9 órakor 

mozihelyárak mellett. Bizonyára 
sokan vannak, akik visszaemlékez- 
nek a tavalyi szini szezon sikerei- 

re, amit nagyrészben a Mit susog 
a fehér akácz slágeroperettnek tu- 

lajdonitunk. 

Dreyfuss ügy. Az öt világrésa 

sajtója heteken át foglalkozott Zóla 
tragédiájával, a Dreyfuss drámá- 

val. A müveltebb államok szinházai 
hónapokon keresztül mást nem ját- 
szottak, mint Rehfisch és Hercog- 
nak a XIX. századból irt történel 
mi szinjátékát a Dreyfuss kapi- 

tány szomortu tragédiáját, melynek 
Kosztolányi Dezső, a mü ma gyar 
forditója a Dreyfuss-ügy cimet ad- 

ta. Ezt a kitünő darabot mutatja 
be a magyar szinház csitörtékön 

este fél 9 órai kezdettel mozihely- 

árak mellett. 

Első tavasz. Anday és Prodszki 

legsikerültebb operettje az idei sze 
zón operettslágere, az Első tavasz, 
kerül szinre pénteken este fél ki- 

lence órakor mozihelyárakkal. 

Tul a nagy Krivánon. Farkas 
Imre egyik legsikerültebb és leg- 
hatásosabb operettjét a Tul a nagy 
Krivánon-t eleveniti fel a szinház 
elsőrendü szereposztásban. A hires 
Baratye Janót Csóka József utól 

érhetetlen müvészettel alakitja, 
mig a tót család másik két tagját 
Vinceze Emmi és Rajnai Sándor 
játsza. Jegyeket az összes előadá- 
sokra már árusitja a szinház elővé- 

teli pénztára. 

A bukaresti Nemzeti Szinház uj 
igazgatója. Mavrodi Sándor, a 

liberális Viitorul volt főszerkesztő- 
je, akit liberális kapcsolatai ellené- 
re a Nemzeti Szinház igazgatójá- 
nak neveztek ki, tegnap elfoglalta 

állását és fogadta a Nemzeti Szin- 
ház együttesének üdvözlését. 

Szinházi müűsor: 

Kedden este: 
Szerdán este: 

akácz. 

Csütörtökön este: Dreyfuss-ügy. 
Pénteken este: Első tavasz. 

Momzi 
Mozik mai müsora. 

Forum: Két sziv egy keringőben. 

(Beszélő, zenés és éneklő film.) 

Belvárosi mozi: Az utolsó 

fBeszélő film.) 

Gyárvárosi mozi: 

(Peszélő film.) 

Szerencsetánc. 
Mit susog a fehér 

század. , 

A dicsőség utja. 

Zsombolyán ugyanakkor jelenk meg a Déli Hirlap, 
mint 



/ 

szépen butorozott földszinti szoba 1 

csón kiadó. Sternbere Me, 

8. oldal 

Apróhirdetések 

Alkalmazás 
Kaucióképes 

ömállóan dolgozni udó szervezőt ke- 
resek zsidó folyóirat szervezésének 
átvételére Temesvárott. Irásbeli aján- 
latokat „Folyóirat 19318 jeligére a 
kiadóba. (274) 

Garanciaképes 
vidéki megbizottakat keresek első- 
rangu zsidó folyóirat beszervezéséhez 
Orsova, Lugoj, Z-ombolya, Nagyszent- 
miklós, Arad, Lippa, Resica. Boksán 
és Oravicán. Irásbeli ajánlatokat dupla 
eritekn „Folyóirat" jeligére postán 
a kiadób (275) 

Álási keres 
Keresek a városban 

kertészeti állást. Konyhakertészet, disz- 
kert vagy szöllőkezelést is vállalom. 
Állatenyésztéshez is értek. Cim é a 

Átirókönyvelésben 
teljesen jártas önálló munkaerő, 
német, magyar, szerb levelező óra- 

könyvelést vállal. E. S. IV., Uri- 
utca 16. II. em. 7. (259) 

Masamódnő 
teehnikailag képzett, kinek saját mo- 
dern üzlete volt, állást keres helyben, 
vagy vidéki városban. Gondáné, Te- 
mesvár I, Lonovics-u. 5, I. emele, p 

A DÉLI HIRLAP REGÉNYE. 

27. folytatás 

gyorsirászati-szaklapot, ami 

kel bizták meg, 

a Bocskai István-Körben is, 

azonkivül esetről-esetre 

Béla. Az 

te nemcsupán őt, hanem 
szegény társát. 

volna az összeget. 

olt házmester pár 
V é 

állást keres. Cim a kladóban. (283) 

x 
Adás-vélel 
Kis családi ház 

2 szoba, konyha mellékhelyiségek- 
kel kerttel együtt eladó. Ugyanott 
komplett fehér hálószoba eladó. 
Cim a kiadóban. (260 

Irodafal 
eladó. I., rein Mátyás-utca 6, asz- 
talosmühelvben (279) 

Ha dó 
teljes kefekötő felszerelés, sseer az 
áru is, előnyös áron. Érde dni Lu- 
goj, Str. Hezerisului 18. e 

Eladó 
ebédlődivány, karosszék és egyéb bu- 
tordarab. II., Vadászerdei ut s 

Egy drb. 3 fázisu 
1 esetleg HP villanymotor meg- 

de soha nem fordult el a fiuktól. 

az egyetem falaival. 
legkisebb gondját jelentette, 

kovácsolt magában. 

éghatáron, 

fölött ezt a cimet lehetett va 
ceruzával: 

„Az elvesztett mennyország 

de ruha nélkül. vételre kerestetik. Geratr festőde 
III. Király.utca 101. (281) 

Lakás 
Világos utcai szoba 

konyhával, villany- és vizvezeték- 

kel olcsón kiadó. Villamos, piac kö- 

zel. III., Rezső-utca 56. (261) 

Azonnal kiadó 
családi házban 3 szoba, fürdőszoba 
és mellékhelyiségekből álló lakás 
II., Galamb-utca 24. (258) 

Villában 

személynek azonnalra kiadó. Értekezni 
II., Sörházfasor 4. 12-4.-ig d. u. 
Invatatorilor. (26 9) 

Modern lakás 

nap délelőtt küldte be a zálogházba. 

egy darabig, semminéven nevezen- 
dő számitása sem lehetett, hogy az 
öltönyt, a cipőt, a kalapot, a séta- 
pálcát és a nyakkendőt valaha 
öválihár s ezokból kés 
kezdett a téli-szunyókál 
küdt-feküdt Drabanr 
szólt egyetlen szó' 
szobában nem 
róc viszor' 
vásott 

BPéter, 

volt már 3 nagy szoba, csukott verande mel- 
lékhelyrségekkel 1. emeleten május 
1-re kiadó. Bővebbet III., Aslau. r 

2f6) 
Két szoba-konyháó 

lakást Erzsébet- vagy Gv é 
február 15-re keresek. c rvarosbar, 

akiad dóby 

- 

2 nagy vilá Györg atóren 
minden célra alkalm i 1ő aziat 

]ő 
(2 78) 

7/-u. (285) 

el 

hasa táján. 
Mudrony Sándor pedig 

ezalatt a verssel, 

elszánta magát, hogy - törik-sza- 
de kell történnie valami kad! , 

AZ ŐSDIÁK 
Irta: KOMÁROMI JÁNOS 

Havonkint autografálni kellett a 

jó- 
nehány ebédutánját vette igénybe. 
Délelőttönkint a Gazdák Szövetsé- 
gében sztenografálta az elnök ké- 
szülő beszédeit s szaklapokba szánt 
eikkeit s azonfelül kisebb teendők- 

amelyek fejében 
harminc koronát kapott minden hó 
elsején. Ráadásul akadt elég dolga 

ahol 
neki kellett lerögzitenie gyorsirás- 
sal az üléseken elhangzott összes 
felszólalásokat. De szivesen tette, 
sőt hálától eltelve, mert a Bocskai 
István-Kör adott neki szállást és 

ingyen- 
ebédjegyekhez juttatta Terebessy 

elnök személyéhez egyéb- 
ként egyre-ragaszkodóbb érzés füz- 

sok-sok 
Mert mind-sürüb- 

ben fordult elő, hogy apróbb köl- 
csönökkel segitette ki őket az el- 
nök, aki negyedéves tehnikus volt 
abban az időben. S történt ez a köl 
csönnyujtás anélkül, hogy a rokon- 
szenves elnök csak egyszer is visz- 

t Sőt 

ha maga is megszorult volna vélet- 
lenül, inkább kölcsön után nézett, 

Ilyen körülmények között nem 
csoda, ha akaratlanul is mezei-jo- 
ász lett Mudrony Sándorból és ha 
legfeljebb kivülről maradt ismerős 

Ám mindez 
mi- 

után sokkal fellengzőbb terveket 

Egy hajlott őszi délutánon. mi- 

kor odakint nehéz fellegek nyomták 
az eget, s a városon kivül bizonyá- 

ra távoli ködök sorakoztak már az 
szótlanul hevert az 

ágyán, ugy ruhástul s a félhomály- 
0) ban költeményt komponált elbirha- 

tatlan lelkiállapotáról. A költemény 

Szemközt, az ellentétes sarokban, 

Drabant Péter feküdt az ágyban, 
A teljes áncugot 

ugyanis: eipőstől, kalapostul, séta- 
pálcástul és nyakkendőstül ép az- 

„kész" lett 
Drabant Péter. Miután pedig a zá- 
logházban kivasalt fonnyadt ösz- 
szegből élelmeznie kellett magát 

1931 februá 4. 

UTÁNNYOMÁS TILOS 
változásnak az életében. 

Esőre-hajló, kedvetlen délután 
volt odakint, ha pedig kis szél rez- 
zent föl valamely ismeretlen világ- 
tájból, az ablak megrázták 
csupasz gallyai 

A szomszéd lakáeban azalatt, hol a a 
miniszteri-osztálytanácsosék lak- 
tak, hosszu idő óta játszott már 
zongorán a házikisasszony, ám ami- 
re idáighatolt a falon, olyan volt 
az, mintha álomban hallottak vol- 
na csak. Valami őszi dalocskát ját- 
szott egyvégben és halkan s annyi 
bu volt a dalocskában, hogy egé- 
szen leverte a lábáról Mudrony 
Sándort.. 

Aközben készült a vers... Erre 
a versirásra megrenditő okai volt 
tak Mudrony Sándornak ama di- 
dergő őszben. 

Azóta, hogy Pestre került l, 
három levelet és egy nyaláb leve- 
lezőlapot küldözgetett el a tisza- 
háti kislány cimére, de valameny- 
nyire siri csönd volt a válasz. Mud- 
rony Sándor nem hitegette magát 
többé s a saját számára kénytelen 
volt megállapitani, hogy a kislány 
végleg megfeledkezett róla. Ez volt 
az oka, hogy verset kezdett irni. 
Levert hangulatához azonban hoz- 
zájárult az őszi nap buja is. 

Nem fejezte be még a költe- 
ményt, amikor megállt a rimkuta- 
tásban, elandalodott keveset s ma- 
ga elé próbálta varázsolni a kis- 
lány elsuhanó alakját. Bucsuzott 
tőle mégegyszer. 
Ezen a késő-őszi délutánon utol- 

jára gondolt vissza a nyárra, 
amelyről holtbizonyosan tudta már, 
hogy soha nem fog visszatérni. 
Mert a nyáron volt egy olyan 

hete, amikor szerette volna meel 
litani az időt. 

Azt az egy hetet a kislány szülel 
nél töltötte, mint régi ismerős s 
épten-nyomon együtt-lehetett a 

ház kisasszonyával, aki itt-ott hü- 
vös, avagy szeszélyes, máskor meg 
váratlanul csintalan magaviseleté- 

vel már akkor is gyakori szivdobo- 
gást s még több fejgörcsöt okozott 

neki. Szebb leány a tiszaháti kis- 
lánynál nem volt akkor Zemplén- 

ben-Szabolcsban. A házuk előtt vi- 
rágágyak tobzódtak a legféktele- 

nebb szinekben, középen szőlőlugas 
állt s alkonyatonkint ebben a lugas- 
ban kezdtek poharazgatni a kis- 

lány édes- 2pjával, aki hires-szép te- 
norhar ejáról volt nevezetes. Hama- 
a elébotlott olyankor a kántor- 

asra. Fe- 
nem 

esem, de mert a 
. fütöttek még, a pok- 
zeliyel betakaródzott, 

a háziasszonytól 
ozően elkérte a a hideg vasalót s rá- 

Helyezte a hasára. Hite volt ugyan- 

is, hogy a vasaló - sulyánál fogva 
némi meleget fog gyakorolni a 

készült 
melyet az egyik 

harcos jellegü folyóiratnak szeretett 

volna benyujtani. Mert most már 

"amitó, a győgyszerészsegéd, a bér- 
lő és még egy-két tagja a falusi in- 
telligenciának. A negyedik pohár- 
nál a gazda egyszerre eldőlt hátra, 

némi kevélységgel, akkor fölemelte 
a mutatóujját, hogy csend legyék s 
nekikezdett feledhetetlen hangján: 

Miért turbékoltak, bugó 
vadgalambok? 

Szerelemre éngem minek 
tanitgattok? 

A második sornál már valameny- 
nyien követték halkan, miközben a 
kántor kontrával igyekezett aláfes- 
feni a vezérszólamot. Attólfogva 
azt az egyet fujták késő éjszakáig. 
Ha üres lett az üveg, a gazda oda- 
kocogtatta az alját a deszka-asztal 

lapjához, amire legtöbbször a kis- 

már két mellecskéjének körronalai, 

arccal nézett fel az öregre: 
- Parancsol valamit, édesapám! 
- Hozz még egy attá 

fiacskám! alii 

(Folyt. Eöv.) al 

De csak alig. S olyankor figyelmes 

Két nagy utcai szoba 
melkbelyiségekkel azonnal kiadő, 
II., Buziási-ut 7 

Buiorozoti szoba 
elfszobával Belvárosban azonnalra ki- 

Lonovics. utca 5. I. emelet 7. 
(281) 

Gyárváros 
Nyár-u. 17 kiádó két" szoba, konyha, 
éléskamra Lei 1200 havonta összes 
mellékilletékkel együtt. 
Nyáru. 19 két szoba, konyha, speiz. 
Lei 1400 havonta összes illetékkel 
együtt, bővebb felvilágositást a 17. 
számban levő házmester ad. 270 

Különféle 
Modern 2 szobás 

földszinti kerti lakás, előszoba és 
mellékhelyiségekkel március i-re 
kiadó. A Bazarul Galben több el- 

rövid időre alkajmi üzletek lebonyoli 

adási rekesze februar 15-re különféle 
szakmák részére kiadó, továbbá 

tására, végeladóknak stb. megegyezés 
szerint rendelkezésre áll. 2000 árb. 
feláteel ; drb. vastraverz eladó. IV., 
Fröbl-u 2 42) 

icu Mátyás 
névre szóló pirosigajolvány elveszett. 
Megtalálója a rendőrségen adja le. 

(271) 

Pénzes társat 
50-60.000 leiel országosan bevezete 
hetilaphoz keresek. Leveleket viost 
jeligére a kiadóba kérek. (273) 

Jól jövedelmező 
vidéki iparvállalat 30. CO0lei készpénz- 
zel rendelkező társat keres. Ajánlato- 
kat „Nélkülőzhetetlen élelmiszer" jel- 
igére a kiadóba kérek. (282) (282) 

FOGALOM 
., 

Mezelgálás, melyei 

2ltengedmény 
* 

atádi 

tegolsóbban 
elanő 

104 
engedményi 

SEMMI 
sem köége ez me 

szemben vagyunk e 

Keleti Pályáudvarral 
er iéesa 

N ézzo- 

Szemben a Keleti Pályaudvar 
érkezési oldalával. 

lány sietett elé testhez-simuló kö- 
ténykéjében, mely alól fölsejlettek 


